

sb0033 4 180 mtib1036

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1987. október 25.

- sb0001 többlettermelés az építőanyaghiány enyhítésére /1. rész/
 sb0002 többlettermelés az építőanyaghiány enyhítésére /2. rész/
 sb0003 a népi ellenőrzés megújulási törekvései /1. rész/
 sb0004 a népi ellenőrzés megújulási törekvései /2. rész/
 sb0005 új berendezések a pamuthulladékok hasznosítására
 sb0006 bvk.: bankhitel exportnövelő fejlesztésre
 sb0007 a szovjet irodalom tervei /1. rész/
 sb0008 a szovjet irodalom tervei /2. rész/
 sb0009 a pécsi napház nemzetközi sikere
 sb0010 őszi halászat és haltelepítés a balatoni halgazdaságban
 sb0011 vadaspark épül szegeden
 sb0012 elutazott budapestről vengala rao
 sb0013 szürös mátyás hazaérkezett jugoszláviából
 sb0014 hazaérkeztek a szovjetunióban rekedt utasok
 sb0015 befejeződött a közgazdászhallgatók régiótalálkozója
 sb0016 időjárás-jelentés
 sb0017 eredményhirdetés a 15. édes anyanyelvünk versenyen /1./
 sb0018 eredményhirdetés a 15. édes anyanyelvünk versenyen /2./
 sb0019 vasárnapi műszak a borsodi szénbányákban
 sb0020 forgalmi változások a fehérvári vasútvonalon
 sb0021 budapesti sikerek a trombita versenyen
 sb0022 elhunyt samarjai tiber
 sb0023 történelmi emlékhely, tájház - avatások komárom megyében
 sb0024 újra van bábszínház szegeden - nyitóelőadás
 sb0025 készletügyi ügyelet a gépműhelyekben ... /1. rész/
 sb0026 készletügyi ügyelet a gépműhelyekben ... /2. rész/
 sb0027 változás az áruvásárlási kölcsönakcióban
 sb0028 budapesti művészeti hetek
 sb0029 szerb szintársulat kecskeméten
 sb0030 magyar-bolgár könnyűipari tárgyalások
 sb0031 időjárás-jelentés
 sb0032 nyugat-európai pártlapok szerkesztői magyarországon
 sb0033 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: apor zoltán, izsák erika

- v é g e -

/mti/ il ie
 20.04 251087 1880

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 26.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

brigádvállalkozások segítik a hatékonyabb vállalati
 gazdálkodást /1. rész/

1987. október 26. - az iparvállalatok, üzemek kollektívái keresik azokat az új szervezési formákat és munkamódszereket, amelyek - kiegészítve, vagy éppen átalakítva a hagyományos brigádformát, vállalati munkaközösséget - vállalkozás jelleggel a főmunkaidőben segítik a hatékonyabb gazdálkodást. a termelési feladatokhoz igazodva sorra alakulnak meg a különböző belső vállalkozások, mindenekelőtt az autonóm munkacsoportok. arra is akad példa, hogy a legfontosabb termelési vagy exportfeladatokhoz vállalatban belüli versenytárgyalást hirdetnek a brigádok között. az alábbiakban néhány sikert ígérő vállalati kezdeményezésről számolnak be az mti munkatársai.

a taurus gumiipari vállalatnál az országban az elsők között kezdeményezték a belső vállalkozásokat. jelenleg - igaz még kísérleti jelleggel - már kilenc, 6-12 tagú autonóm munkacsoport működik a vállalatnál. negyedéves, illetve éves keretszerződést kötnek a taurus-szal, ebben meghatározzák az elérendő minimális teljesítményt, a termékek minőségére vonatkozó előírásokat, s megállapodnak a munka díjazási rendszerében is. a bér elosztásáról a csoport tagjai maguk döntenek. ezek az autonóm munkacsoportok maguk választják meg vezetőiket, döntenek arról, kit fogadnak be, illetve kitől válnak meg, milyen munkaidőbeosztásban dolgoznak. a csoportok főleg félkész termékeket gyártanak, olyan területeken működnek, ahol a termelékenység és a minőség elsősorban a kétkézi munkától függ. az eddigi tapasztalatok kedvezőek; a korábbi létszám kétharmadával végzik el ugyanazt a munkát.

a vegyiműveket építő és szerelő vállalatnál /vegyépszer/ elsősorban a kiemelt beruházásokon végzett, vállalkozás jellegű szerelési munkáknál alakultak meg az autonóm munkacsoportok. Mielőtt kidolgozták e kollektívák érdekeltségi, ösztönzési elveit, a vállalat több szakembere felkeresett olyan üzemeket - köztük a taurust -, ahol már tapasztalatokat is szereztek az új munkamódszerek bevezetése során. ennek alapján munkálták ki az egy összegű utalványozási rendszert is, amely adott feladat elvégzésére vonatkozó bérmegállapodás, a kapott összeget a vállalkozó kollektíva maga osztja szét tagjai között, a teljesítmény függvényében.
/folyt. köv./ sz/ll/sl/il az
00.10 261087 2299

--

sb0002 4 150 mtib1002

brigádvállalkozások segítik a hatékonyabb vállalati gazdálkodást /2. rész/

ezzel a módszerrel az autonóm munkacsoportokban dolgozók már is magasabb jövedelemre tettek szert anélkül, hogy tagjainak a főmunkaidő után vgm-ben is dolgozniuk kellene. igaz, a munkát pontosan a határidőre befejezik, s a minőséggel is elégedett az átvevő. a vegyépszernél újabb kezdeményezéssel is próbálkoznak. egy-egy konkrét, kiemelt munkát versenytárgyaláson hirdetnek meg. a brigádok, munkacsoportok - akár egymással összefogva, közösen - vállalkozhatnak, ajánlatot téve a kivitelezés határidejére, a garantált minőségre, s arra is, hogy mindezt mennyiért végzik el. mindez vállalkozóbb szemléletet eredményezhet a tervfeladatok teljesítésében.

a salgótarjáni vasöntőde és tüzhelygyárban is működik már autonóm brigád. ez esetben az egyik szocialista brigád alakult át ilyen munkacsoporttá, vezetőjét titkos szavazással választották meg, havonta kollektíven döntenek a brigádnak egy összegben fizetett bér felosztásáról, valamint a jutalmakról és prémiumokról is. ez utóbbiakat a raktári és a meo-jelentések alapján kapják meg, így a munkafegyelem legkisebb megsértése sem kerülheti el a figyelmet. a 38 tagú brigád a zománczó üzemben évente 150 millió forint értékű munkát végez, ennek egyharmadát az exportra kerülő tüzhelyek zománczása teszi ki. a brigádban dolgozók átlagos havi keresete a nagyobb teljesítmény, s a kifogástalan minőség eredményeként 500 forinttal emelkedett.

a rábatext győri textilipari vállalat szövődésének 56 korszerű, nagy termelékenységű gépét ezentúl egy 35 tagú autonóm munkacsoport üzemelteti és tartja karban. a kollektíva rugalmas munkaidőben három műszakot vállalt, s a dolgozók a mindenkori munkához igazítva váltják egymást. így a termelés sokkal kiegyensúlyozottabbá vált, a munkák már nem torlódnak össze, a teljesítmény számottevően nőtt. a csoport ezeken a szövőgépeken főleg exportra kerülő ing- és ágyneműanyagokat, valamint zsebkendőket gyárt. /mti/
sz/be-csiz-cser/il/sl/il az
00.10 261087 2095

--

sb0003 4 150 mtib1003

kipufogó gázmérése a közutakon /1. rész/

1987. október 26. - ne lepődjenek meg az autósok, ha közúti ellenőrzéskor nem a jogosítvány, vagy a forgalmi engedély iránt érdeklődnek az ellenőrök, hanem a kipufogógócsóból kiáramló gázokat vizsgálják, e hónap elejétől ugyanis érvényben van a közlekedési miniszter új rendelete a gépjárművek által kibocsátható szennyező anyagok megváltozott - szigorodott - határértékeiről.

az új szabályozásra azért volt szükség, mert a legutóbbi - 12 évvel ezelőtti szünetelt - közúti környezetvédelmi rendelkezés óta sokat változott a járműpark nagysága, összetétele, a forgalom sűrűsége. az akkori 580 ezer személygépkocsi, százezernyi teherautó és a tizenhatezres autóbuszpark helyett ma már 1,6 millió személyautó, 200 ezer tehergépkocsi és 26 ezer autóbusz közlekedik a hazai utakon. egyre több gondot okoz - a jelentős részben elöregedett, korszerűtlen - járműpark környezetszennyezése, különösen a városokban, ipari körzetekben, ahol a levegő amúgy is sok káros anyagot tartalmaz. ezzel párhuzamosan fokozódik az igény a tisztább, egészségesebb környezet iránt.

az új rendelet kidolgozásakor figyelembe vették, hogy a hazai gépjárművek többsége környezetvédelmi szempontból nem felel meg a korszerűbb járműparkkal rendelkező országokban általános nemzetközi követelményeknek. éppen ezért, ha a korábbinál szigorúbbak is, a nemzetközi előírásoknál valamivel enyhébbek az ujonnan megállapított szabályok.

a rendelkezés egyik legfontosabb célja, hogy csak korszerű környezetkímélő járműveket hozzanak be az országba. az ugynevezett típusvizsgálatok során - több egyéb műszaki mutató mellett - szigorúan elemzik a forgalomba állítandó járművek káros égéstermékének /benzinüzeműeknél: szénmonoxid, szénhidrogén,

nitrogén-oxidok; dízeleknél pedig: korom/ mennyiségét, s csak a követelményeknek megfelelő gépkocsik kapják meg az üzemeltetési engedélyt. az államközi szerződések alapján behozott új járművek megfelelnek a szigorúbb előírásoknak, kivéve a kétüteműeket: az általuk kibocsátott szénhidrogének mennyisége magasabb az engedélyezetténél. a rendelet kivételt tesz ezekkel az autókkal, hiszen beszerzésükről - egyéb vásárlási lehetőség hiányában - nem tud lemondani a magyar külkereskedelem. a VII. ötéves tervidőszakra lekötött trabantokat, wartburgokat és barkasokat az új szabályok ellenére behozták az országba. /a jelenlegi személygépkocsipark egyharmada, a tehergépkocsipark tiz százaléka kétütemű járművekből áll./ /folyt. köv./

bi/ka/sl/il az
00.11 261087 2516

--

sb0004 4 150 mtib1004

kipufogó gáz mérése a közutakon /2. rész/

a rendelettel elérendő másik cél, hogy a már forgalomban lévő járművek kevésbé szennyezzék a környezetet. ennek érdekében vezették be a közúti ellenőrzéseket, melyeket a rendőrök, illetve a tanácsok közlekedési felügyeleteinek szakemberei végeznek. magánsemélyek /illetve a 200-nál kevesebb gépjárművet üzemeltető vállalatok/ esetében, ha az ellenőrzésnél a megengedettnél nagyobb határértéket mérnek, 30 napos határidőt kapnak a tulajdonosok gépkocsijuk rendbehozatalára. a kijelölt műszaki állomásokon, szervizekben kell igazoltatniuk, hogy járműüket megfelelően beállították. /megyéenként 3-5 ellenőrző állomást jelöltek ki, ezek közül az autós választhatja ki a neki megfelelőt. a rendőrség jelzi a kiválasztott állomásnak az ellenőrzésre felszólított gépkocsi rendszámát, s visszajelzést kap, ha a tulajdonos elmulasztja kötelességét./ ha az autó továbbra sem megfelelő, újabb 30 nap a türelmi idő. abban az esetben, ha ezt követően is kifogásolható a jármű, szabálysértési bírságot kell fizetnie a tulajdonosnak. /azok a cégek, amelyek kétszáznál több gépkocsit üzemeltetnek, s így szakvállalatnak számítanak, ennél szigorúbb elbánásban részesülnek, nekik már az első közúti mérés esetén is bírságot kell fizetniük, ha a jármű szennyezi a környezetet./ a bírság mértéke természetesen függ attól is, hogy mekkora a túllépés mértéke, milyen feladatot látnak el a járművel, részt vesz-e az alapellátásban, valamint számít az is, hogy beszerezhető-e a pontos beállításához szükséges alkatrész.

a légszennyezési vizsgálatot azonos típusu műszerrel, azonos mérési módszerrel végzik a rendőrök és a /karszalagos/ tanácsai alkalmazottak is. személyautókat, tehergépkocsikat, autóbuszokat és mezőgazdasági vontatókat egyaránt ellenőrizhetnek. egy-egy ilyen mérés - amelyet a kipufogócsőre helyezett szerkezettel végeznek - 5-10 percet vesz igénybe. /mti/

bi/ka/sl/il az
00.11 261087 1929

--

sb0005 4 130 mtib1005

állítsa le a motort! - közlekedési lámpa kísérlet

1987. október 26. - két forgalmas kereszteződésnél budapestén kísérletképpen „ki,” és „be,” feliratu jelzésekkel egészítették ki a napokban a közlekedési lámpákat. a II. kerületben a mártírok utja - keleti károly utca, valamint a XII. kerületben szilágyi erzsébet fasor-kutvölgyi ut csomópontban a piros lámpával egyidőben ad jelzést a „motor ki,” felirat. a zöld lámpa előtt néhány másodperccel kapcsolja be az automata a motor indítására felszólító „be,” jelzést. azért, hogy a közvetlenül a szabad jelzés előtt érkezők már ne kapcsolják ki a motort, a „ki,” felirat a szabad utat megelőzően bizonyos idővel már nem világít. a kísérletek szerint a motorok ilyen rövid idejű leállításával is számottevően csökkenthető a környezetszennyezés és az üzemanyag-fogyasztás.

ugyancsak a környezetkimélést szolgálja a jelzőlámpák számítógépes irányítása. jelenleg a főváros 462 jelzőlámpás kereszteződése közül száz működését hangolja össze az irányító központ. 200-250 csomópont számítógépre kapcsolásával már elérhető, hogy 8 millió literrel kevesebb üzemanyagot használjon fel évente a budapesti magán- és tömegközlekedés, s emyivel kevesebb kipufogó gáz, szennyező anyag kerül majd a levegőbe. amennyiben időben megérkeznek a még hiányzó importalkatrészek, november közepétől folyamatosan újabb 25 jelzőrendszer és a számítógépes központ között teremtik meg az összeköttetést. a tervek szerint így a budai körut teljes szakaszán a mártírok utjától a villányi utig valamennyi fontosabb kereszteződésnél számítógép irányítással vezérlik majd a közlekedést irányító lámpákat. /mti/

dj/tr km/la -ár
00.12 261087 1668

--

sb0006 4 150 mtib1006

a vezetőképés új formája a szövosz oktatási központjában

1987. október 26. - új vezetési rendszer bevezetését készítik elő a szövosz továbbképzési és oktatási központjában. az ugynevezett blokkrendszerű képzési, illetve oktatási forma lényege, hogy előzetes felméréssel kapnak képet a vezetők felkészültségéről, majd a velük szemben támasztott követelmények ismeretében szervezik meg, egyénekre szólóan az oktatást. az intézet által kialakított tananyagban 36, ugynevezett blokk van, ezek a gazdálkodás, a szakmai munka, a szervezés, az ügyvitel területeit ölelik föl. a jelentkezőknek nincs szüksége a teljes tananyag elsajátítására, hiszen a témák jó részében jártasak, ám vannak ismereteikben hiányosságok is; az intézmény szakemberei ezek pótlására összpontosítanak.

sztráay zoltán, az oktatási központ igazgatója elmondotta: a felmérésben és az oktatásban jövőre másfélezer szövetkezeti vezető vesz részt. a jelöltek tesztvizsgán esnek át, és komputeres elemzés után alakítják ki a „testre szabott” tananyagot. az egyes blokkokhoz tartozó ismeretanyag elsajátítása után a hallgató minősítést kap, és ezzel zárul a tanfolyam meghatározott része. az újszerű oktatás előnye, hogy nem szükséges a különböző vezetői munkakörben foglalkoztatottakat a termelésből huzamosabb időre kivonni. egy-egy blokk ismeretanyagának elsajátításához elegendő 2-3-napos tanfolyam is, ezekből - előzetes becslések szerint - három-négyet kell majd évenként elsajátítani a vezetőknek.

külön program készül a szövosz oktatási központjában a menedzserek képzésére. ezek a szakemberek nem feltétlenül a szövetkezetekben fejtik ki tevékenységüket, sokkal inkább a vállalkozások, a bonyolult, összetett feladatok végrehajtására képezik ki őket.

az új oktatási forma bevezetéséhez felkészítik az intézmény előadóit is, hiszen számukra ugyancsak a régitől eltérő követelményt állít a blokkrendszerű oktatás. rajtuk kívül szerepet szán az oktatásban a szakma elismert, tapasztalt fogyasztási szövetkezeti vezetőinek is, akiket egy-egy témakör előadására kérnek fel. az oktatásban nagyobb hangsúlyt kapnak a tapasztalatcserék. /mti/

fi/gg fj/la az
00.13 261087 2162

--

sb0007 4 150 mtib1007

pályázat somogy megye gazdasági tartalékainak mozgósítására

1987. október 26. - a műszaki, közgazdasági és agrárszakemberek tudását és fantáziáját igyekeznek nagyobb mértékben somogy megye gazdasági fejlődésének szolgálatába állítani a megyei tanács, a mtesz és több más szervezet által közösen meghirdetett pályázat. a napokban közreadott felhívás nemcsak a helybelieknek szól; bárkitől szívesen fogadnak olyan szellemi termékeket, amelyek közvetlen gazdasági hasznót, gazdálkodási előnyöket hozhatnak somogy ipari és mezőgazdasági üzemeiben, s így a gazdasági stabilizációs törekvéseket segíthetik.

a témakörök ennek megfelelően szerteágazóak. a versenyképességet fokozó műszaki, gazdasági és vezetési módszerek; új, piacképes termékek tervei; az energia- és anyagtakarékosságot elősegítő, új energiaforrásokat lehetővé tevő eljárások; a számítástechnika alkalmazását újabb területekre kiterjesztő elgondolások; az értékelemzés és a belső vállalkozások rendszerének kialakítását és hatékony működtetését célzó tervek ölthetnek formát a pályamunkákban.

a mielőbbi hasznosítás szándéka a rövidre szabott határidőben is megmutatkozik: a pályázatokat 1988. február 15-ig lehet benyújtani a mtesz somogy megyei szervezeténél, s az értékelésre májusban kerül sor. /mti/
bej/hné la az
00.13 261087 1305

--

sb0008 4 150 mtib1008

bevált a durisol új üzem - másfélszeres termelési érték

1987. október 26. - magánérvős lakásépítkezéseket segítő szolgáltatásait tovább bővíti a durisol szerkezetű építőanyagok gyártására hazánkban elsőként vállalkozó ujfehértói építő- és faipari szövetkezet. e hónap végére készül el az az új üzem, amely a családiház-építés egyik legnehezebb szakaszán könnyít: konténerekben a helyszíntre szállítható és rögtön felhasználható betonkeveréket állít elő. ezen túlmenően az időközben népszerűvé vált, biobetonnak is nevezett durisol-elemek választékát és mennyiségét is növelik. a technológia további korszerűsítésére a jelenlegi évi százmillió forint értékű termelést a jövő évben várhatóan mintegy 50 százalékkal emelik.

a szövetkezet közelmultban megfogalmazott rövid és hosszú távu fejlesztési elképzelései azt igazolják, hogy eredményesen kockáztattak, amikor alig másfél évvel ezelőtt vállalkoztak a durisol, azaz a vegyszerekkel kezelt fenyőforgácsból és cementből készülő termékek gyártására.

a piaci felfutást kihasználva a szabolcsi ipari üzem azóta nem csupán a durisol-család tagjait bővítette, de más jellegű tevékenységét is ehhez a technológiához igazította, enyhítve ezzel mind a saját mind az építkezők gondjain. a korábban közületi tatarozásokat, felújításokat végző - és a megrendelések csökkenésével párhuzamosan egyre szerényebb nyereséget produkáló - kivitelező részleget teljes egészében átállították a durisol-házak felépítésére. házon belül, a saját fűrészüzemben gyártják az épületekhez szükséges tetőleceket, gerendákat is. az itt képződő évi 1000-1200 tonna fahulladékot pedig a durisol-elemek gyártásánál hasznosítják.

a svájci-osztrák licenc alapján bevezetett durisol technológia - amelyet időközben már a tatabányai komép, a miskolci báév és a beledi cementárugyár is alkalmaz - egyébként ha egyelőre szerény mértékben is, de hozzájárul a lakásának mérsékléséhez. részben a durisol-elemek, részben a kivitelezési mód olcsóbb voltával - az eddig elkészült 400 ilyen lakás építésének tapasztalata szerint - átlagosan 10 százalékkal csökkenthetők az építkezés költségei. egyéb más előnyös tulajdonságai: jó hő- és hangszigetelő képessége mellett ezért is váltak népszerűvé a keleti országokban a durisoból készült építőanyagok. napjainkban már nem csupán a lakások, hanem - mint például bökönyben, ibrányban, nyírbogáton - kisebb egészségügyi központok építéséhez is felhasználják a durisolt, amely hosszabb távon is jövedelmező fejlesztési lehetőségeket kínál az újfelhértőiknek. /mti/

ács/ummé la az
00.14 261087 2562

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

viztisztítás ,,természetbarát,, vegyszerrel

1987. október 26. - új elvek szerint működő szennyviztisztító berendezést próbáltak ki a salgótarjáni karancshus husfeldolgozó szövetkezeti vállalat telepén. a magyar szabadalom alapján kialakított, alig két négyzetméter alapterületen elhelyezett berendezés képes a vágóhid és feldolgozó naponta képződő szennyvizét folyamatosan ülepteni, tisztítani úgy, hogy a fennmaradó víz felhasználható öntözésre, de kockázat nélkül élővizbe is engedhető, a viztisztítóban fennmaradó üledék pedig szerves trágyázás céljaira hasznosítható. a berendezést az innoterv ipari fővállalkozó kisszövetkezet hozza forgalomba. működésének lényege, hogy a jelenleg használatos mechanikai, illetve biológiai tisztítás helyett két ,,természetbarát,, vegyszer adagol /e két vegyszer összetétele találmányi titok, ezek vegyi reakciójának hatására a készülék reaktorában kicsapódnak a szerves és szervesetlen szennyező anyagok. az eljárás előnye a tisztítás rendkívüli gyors üteme, a berendezés kis térfogata, szagtalan, csendes működése. kipróbálták már élelmiszerfeldolgozó- és ipari üzemekben, állattartó telepeken, kocsimosó és járműszervizek szennyvizének tisztítására. figyelemre méltó, hogy tulajdonságainál fogva lakótelepek kommunális szennyvizének tisztítására is alkalmas, ami nagymértékben tehermentesítheti a nagy kiterjedésű és drága városi szennyvizderítő telepeket. /mti/

csiz/il az
00.14 261087 1432

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

balatoni mérleg - idegenforgalom, környezetvédelem

1987. október 26. - a balatonnál végetért az utószezon is, s most összegezik az idegenforgalom idei tapasztalatait. rosta sándor, a balatoni intéző bizottság főtitkára az mti munkatársának elmondta, hogy az idei nyár rekordot döntött: a vendégek száma a tavalyinál ötödével volt nagyobb; a balaton idegenforgalmi szálláshelyein csaknem 2 millió vendég együttesen 17 millió éjszakát töltött el. az üdülőtérület zsúfoltsága július 10-től augusztus közepéig az elviselhetőség határáig fokozódott. ebben az időben gyakran, főleg a hétvégi napokon az egymilliót is meghaladta az itt tartózkodók száma, s még a kisegítő kempingekben sem volt elegendő szálláshely.

a csucsidényben a vízminőség romlott a strandok környékén, ennek ellenére kedvező változásként értékelhető, hogy a nyár derekán, amikor a víz hőmérséklete 30 fokhoz közelített és nagyobb volt a kommunális szennyezés is, a balaton vize lényeges romlás, tartósabb virágzás /algaburjánzás/ nélkül átvészelte a fokozódó terhekkel járó heteket. jóllehet csupán napolajból, kozmetikumokból napjában több tonnányi került a vízbe, de a tó rendkívül jó öntisztuló képessége azt is ellensúlyozta. mindez az 1983-ban életbe lépett kormányhatározat nyomán tett intézkedések eredménye. a környezetvédelmi munkálatok során elkészült a kisbalatoni tározó első lépcsője, a marcali tározó és az ujonnan épült regionális rendszerekkel napi 78 ezer köbméterre nőtt a szennyvíztisztító kapacitás. az idén már a tisztított szennyvizek 60 százalékát is elvezették a balatontól távoli vizgyűjtőkbe; rendezték a tóba ömlő patakok medrét, és 4-5 ezer négyzetkilométeres térségben környezetkímélő állattartási technológiákra tértek át. tovább épül a tihany-balatonfüzfő közötti szennyvízelvezető rendszer.

az ideai tapasztalatokból a vidék fejlesztésében érdekelt szervezetek elsődlegesen azt a tanulságot vonták le, hogy a zsufoltság elkerülésére tovább kell fejleszteni a turizmus szervezettségét. a fogadási feltételek elsősorban a kereskedelemben javulnak, mivel befejezik azt a gyors fejlesztési programot, amelynek keretében balatonalmádiban, szántódon és boglárlellén új autós bevásárló központ épül, iparcikkaruházat nyitnak keszthelyen, bővítik az aszófői kempinget, korszerűsítik a sífok-gamászái táborot és újabb kempingezési lehetőséget teremtenek Lengyeltőtiban. jövőre befejezik tihany-révnél a megsüllyedt hajókikötő átépítését. új vitorlaskikötők épülnek keszthelyen, fonyódon, tihanyban és badacsonyan. megkezdtek az alsóörsi és a síófoki új vitorlás kikötők tervezését is.

a balaton-vidék gazdái a legsürgősebb teendők közé sorolják a zsufolt strandok tehermentesítését, ujak kiépítésével és a meglevők bővítésével, ellátásának javításával. /mti/ szé/mné/il az
00.15 261087 2790

sb0011 4 160 mtib1011

összefogás szentendre középkori templomáért

1987. október 26. - társadalmi összefogással restaurálják szentendre egyetlen középkori emlékét, a várdombi katolikus plébániatemplomot. a xiv. században emelt épületet, amely a török időkben is átvészelte 1710-ben barokk stílusban építették újjá. mai formáját az 1954-től 1957-ig tartó műemléki helyreállítás során kapta. a mostani felújításához a tanácsnak nem volt pénze. összesen 10 millió forintba van szükség; a legsürgősebb munkák elvégzéséhez, az új tetőzethez és homlokzat tatarozáshoz 3 millió forint kell. a duna-parti város lakói azonban megmozdultak, élükön a tavaly alakult petőfi kulturális és hagyományörző egyesülettel valamint a helybeli ferences gimnázium tanáraival és diákjaival, s vállalták, hogy a szükséges anyagiak előteremtéséhez hozzájárulnak. az idén nyáron hat hétvégén rendezték meg - népdal, népzene és néptánc csoportok fellépésével - a szentendrei bucsut, amelynek teljes bevételét, összesen 300 ezer forintot a városi tanács templomfelújítási számlájára utaltak át. ehhez járult még a műemléki felügyelőség anyagi támogatása. ezzel együtt most csaknem 1 millió forintja van a tanácsnak, amelyet rézlemezek, faanyagok és egyéb építési anyagok vásárlásába fektettek be.

a további feladatok egyeztetésére az elmúlt napokban templomhelyreállító bizottság alakult szentendrén. az lesz a dolguk, hogy meghatározzák: milyen építésre kerülhet sor, milyen ütemben, ehhez milyen tervek és műemlékvédelmi engedélyek szükségesek. tervezik azt is, hogy a városi tanácsban belül létrehoznak egy utazási iroda jellegű vállalkozást, amely szervezné a város idegenforgalmi programjait. ennek bevételét is a középkori templom felújítására tudják majd fordítani. /mti/

gál/il az
00.15 261087 1757

sb0012 4 160 mtib1012

ujabb radioton-Lemezok

1987. október 26. - újabb kiadványokkal bővül a közeljövőben a radioton-lemezek sora. a magyar rádió és a hungaroton közös vállalkozásában az év eleje óta jelennek meg e néven azok a korongok, amelyeket a rádió rendkívül gazdag hangtárából, archiv hanganyagaiból készítenek.

az egykori hangversenyeket, régi felvételeket, zenei és irodalmi ritkaságokat felsorakoztató ciklus legújabb darabja, a betlehemes játékok című lemez a napokban kerül a boltokba. a különleges felvételen az 1956-ban rögzített kakasdi betlehemes - domokos pál péter csángó-magyar gyűjtése és a terpesi betlehemes hallható. az eddig megjelent mintegy tucatnyi lemez között egyébként olyan ritkaságok vannak, mint carlo zicchi, a kiváló karmester és zongorista utolsó budapesti hangversenyfelvétele, amelyen perényi miklós közreműködésével bach-szonátákat játszik, valamint a philadelphiai jerry ricks amerikai blues-énekesnek egy összeállítása. régi magyar énekesek hangját idézi egy másik korong, amelyen a 10-es, 20-as évek néhány népszerű operaénekes, egyebek között sándor erzsi, szamosi elza, környei béla és takáts mihály énekel áriákat. a 30-as, 40-es évek ünnepeit sztarjának nagykovácsi ilonának 19 régi számát a tengerész, óh szívem tengerész című lemez eleveníti fel.

még az idén lát napvilágot verdi aida című operájának 1953-as operaházi felvétele svéd sándor, simándy józsef és sándor judit szereplésével. ugyancsak ez év végén jelenik meg a tölcseres gramofon című hanglemez, amelyről század eleji sikeres kuplák szólnak népszerű előadók tolmácsolásában, valamint az a korong, amelyen házy erzsébet és simándy józsef énekel lehár-operetteket. a tervek között szerepel a rádió nagy sikerű biblia-sorozatának rövidített összeállítása két-két lemezen, továbbá előkészületben van színészdal címmel major tamás lemeze, amelyen csokonai, petőfi sándor, ady és józsef attila verseit tolmácsolja. /mti/
kp/mm fr/la az
00.16 261087 1946

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

csőtörés a thököly uton

1987. október 26. - hétfőn, a reggeli órákban, budapesten a thököly ut 2. számú ház előtt eltörtött egy 500 milliméter átmérőjű főnyomóvezeték. a vízművek nagy erővel vonult a helyszínre. a villamosforgalmat leállították, s lezárták a belvárosba vezető utszakaszt is. a környék vízellátásáról négy lajtoskocsi gondoskodik. /mti/
sz/il ka pr
08.43 261087 0381

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

különleges perek - Levéltári kiállítás

1987. október 26. - különleges perek a magyar történelemben címmel nyílt tárlat hétfőn az országos levéltár kiállítótermében. a magyar múlt jelentős társadalmi mozgalmait követő perek irataiból, a különböző történelmi személyek elleni eljárások dokumentumaiból, a családi és uradalmi birtokperek írásos emlékeiből, továbbá egykori izgalmas bünperek dokumentumaiból látható érdekes összeállítás.

a várbeli intézmény gazdag anyagából válogatva a közönség elé tárják egyebek között a dózsa györgy vezette felkelés leverését követő perek néhány megmaradt okmányát, az 1735-ös tiszántúli lázadásnak, a szegedinac péro féle felkelésnek, majd az 1700-as évek kuruc megmozdulásainak írásos emlékeit. külön tárlókat szenteltek a jakobinus pereknek, illetve a múlt századi reformkori ellenzék - kossuth és wesselényi - elleni perek izgalmas dokumentumainak, valamint a munkásmozgalom-történet és az antifasiszta harc nagy bírósági ügyeinek. ezek között látható például az a vádirat, amely 1927-ben az mszmp tagjainak bíróság elé állításakor készült, továbbá azok a dokumentumok, amelyekkel a német gestapo bajcsy-zsilinszky endrét adta át a magyar ügyészségnek.

a kiállítás másik nagy egysége az ismert történelmi személyek elleni politikai pereket idézi: zrinyi miklóstól ii. rákóczi ferencig, az 1848-as szabadságharctól a bach-korszakig. külön témakör reprezentálja a nagy családok és uradalmak birtokpereit - amelyek közül néhány a török hódoltság korától egész az 1750-es évekig húzódott -, továbbá a különböző földesuri és csődpereket. ezek közül bemutatják például a mikszáth kálmán által is feldolgozott buttlér-per anyagait.

R

a kiállítás azokat az iratokat zárják, amelyek a magyar történelem nagy büntetőpereit idézik, tanulmányozhatók például báthory erzsébetnek két, saját keze irásával készült levele, valamint az ellene összeállított vallomások jegyzőkönyve, továbbá azok a „vallomástételek”, amelyeket a szegedi boszorkányperek idején rögzítettek. a xix. századi levéltári anyagot egyebek között libényi jános 1852-es, ferenc józsef császár elleni, sikertelen merényletének bírósági dokumentumai, valamint a rózsza sándort köröző nyomtatott hirdetések képviselik. a xx. századból az 1926-os frankhamisítási ügy iratai, valamint matuska szilveszter 1931-es biatorbágyi merényletének bírósági dokumentumai láthatók.

a tárlat egy évig látogatható a bécsi kapu téri magyar országos levéltárban - csoportosan, előzetes bejelentés alapján - hétfőtől csütörtökig 9 és 16.30, pénteken 9 és 15 óra között. /mti/

kp/ka km ka pr
09.28 261087 2599

-.-

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshir!/
veszélyes hulladék világkonferencia kezdődött budapesten

1987. október 26. - hétfőn, a pesti vigadóban megkezdődött a veszélyes hulladékokkal foglalkozó világkonferencia egyhetes tanácskozássorozata.

a világkonferenciát a nemzetközi környezetorvostudományi és környezetbiológiai egyesült /iambe/ és az országos környezet- és természetvédelmi hivatal közösen készítették elő. fővédnöke az elnöki tanács elnöke, a tanácskozást több ensz-szervezet, valamint a kgst-titkárság, az egk tanácsa, a világbank és számos nemzetközi tudományos szervezet támogatja. a rendezvény egyik fontos célja, hogy a veszélyes hulladékgazdálkodásban érdekelt szakágak, illetve kormányzati szervek kicseréljék tapasztalataikat. a konferencián mintegy negyven országból 400-an vesznek részt. /mti/

bí/il ka pr
10.03 261087 0805

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

harcászati gyakorlat hazánkban

1987. október 26. - hétfőn, a korábbi bejelentésnek megfelelően, a magyar néphadsereg kijelölt alakulatainak és törzseinek részvételével - mintegy nyolcezer katona bevonásával - bazalt-87 elnevezéssel harcászati gyakorlat kezdődött hazánkban a dunántúli katonai gyakorlótereken. a gyakorlatot török minály altábornagy, seregtestparancsnok vezeti. /mti/

fr/il ka pr
10.32 261087 0409

-.-

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshir!/
országos műszaki vándorgyűlés szegeden

1987. október 26. - szegeden hétfőn megkezdődött a tudományos ismeretterjesztő társulat műszaki választmánya rendezésében a xix. országos műszaki vándorgyűlés. a kétnapos tanácskozáson a választmány tagjai és a tit megyei műszaki szakosztályainak vezetői vesznek részt.

a vándorgyűlésen a kormány gazdasági-társadalmi stabilizációs munkaprogramjáról, a tit és az mtesz ehhez kapcsolódó tennivalóiról, az idegen nyelvek oktatásáról, az innováció, a strukturaváltás, a műszaki fejlesztés feladatairól hangzanak el többek között előadások.

a tanácskozást szabó jános akadémikus, a tit műszaki választmányának elnöke nyitotta meg. ezután szabó sándor, az mszmp csongrád megyei bizottságának első titkára köszöntötte a résztvevőket és adott tájékoztatást csongrád megye iparáról, majd megkezdődtek a szakmai előadások. elsőnek kapolyi lászló ipari miniszter referátuma hangzott el. /mti/

dén/f,ka ka pr
10.33 261087 0963

Ra

-.-

sb0018 1 150 mtib1018 /gyorshír!/
csehszlovák elektrotechnikai kiállítás

1987. október 26. - hétfőtől, egy héten át, elektrokontakt '87 címmel csehszlovák elektrotechnikai kiállítást tartanak a rákóczi uti ipari bemutatóházban. a megnyitó előtti sajtótájékoztatón elmondták, hogy egyebek között elektronikus számítógéprendszereket, diszpécser- és vezérlőberendezéseket, automata távbeszélő központot mutatnak be a magyar szakembereknek. a kiállítás alkalmából budapestre érkezett csehszlovák üzletemberek szakmai előadásokat is tartanak majd, s üzleti tárgyalásokat folytatnak a csehszlovák exportlehetőségek bővítéséről, mindenekelőtt a bemutatott új termékek eladásáról. /mti/

sz/ka sr pr
10.34 261087 0671

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

mszmp pártmunkásküldöttség a jndk-ban és szíriában

1987. október 26. - sikula györgynek, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága tagjának, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkárának vezetésével október 17. és 21. között pártmunkásküldöttség járt a jemeni népi demokratikus köztársaságban. a küldöttség husszein nagí mohszennel, a kb titkárával és szaed aszkari abduállával, a kb titkárhelyettesével megbeszéléseket folytatott a két párt közötti kapcsolatokról. aláírták az mszmp és a jszp 1988-1989. évre szóló együttműködési munkatervét is. a küldöttséget fogadta ali szalem al-beid, a jemeni szocialista párt főtitkára.

a delegáció október 22-24-ig az arab ujjászületés szocialista pártja /baath/ meghívására szíriában megbeszéléseket folytatott az időszerű nemzetközi kérdésekről és a két párt kapcsolatairól. a magyar pártmunkásküldöttséget fogadta abduallah al ahmar, a baath párt főtitkárhelyettese. a magyar delegáció hazaérkezett. /mti/

ka/fr/pa/il pr
10.45 261087 0998

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

ujtási börze és kiállítás vacott

1987 október 26. - hétfőn vacott, az mtesz székházban ujtási ötletbörzét és kiállítást rendeztek, amelyen összesen nyolcvanegy ujtító szemléltette és kínálta az utóbbi három évben készült munkáit. a legnagyobb érdeklődés az egyébként a fődíjat elnyert gál józsef és sepsi lászló, a ceglédi tejipari közös vállalat dolgozóinak ujtását kísérte. ők a tejipari hulladékokból - tejeszacskókból, dobozokból - egyéni recept szerint korrózióvédő festékanyagot állítottak elő. /mti/

gál,ká/il pr
11.05 261087 0534

-.-

sb0021 1 160 mtib1021 /gyorshír!/
sajtótájékoztató a mojszejev együttes vendégszerepléséről

1987. október 26. - a szovjet kultura napjai rendezvénysorozatában október 27. és november 5. között hazánkban vendégszerepel a világhírű szovjet mojszejev együttes. a vendégjáték alkalmából az együttes képviselői sajtótájékoztatót tartottak hétfőn a fészek művészklubban.

a népek barátsága érdemrenddel kitüntetett állami akadémiai mojszejev néptáncegyüttes október 27-én miskolcon, 28-án debrecenben, október 30-án szegeden, november 1-jén székesfehérvárott, november 2-án, 3-án, 4-én és 5-én pedig budapesten, az erkel színházban mutatja be műsorát.

az együttes az idén februárban ünnepelte fennállásának fél évszázados jubileumát. megalakulásakor ez volt az egész világon az egyetlen olyan hivatásos táncegyüttes, amely meghonosította a színpadi néptánc műfaját. repertoárjának tulnyomó részét ma is a szovjetunió népeinek táncai alkotják, de feldolgozták azoknak a nemzeteknek a táncait is, amelyekkel vendégszerepléseik során megismerkedtek. /mti/

t cs/fr/il pr
11.37 261087 1052

Ró

-.-

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. október 26. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

hűvös, őszi idő

kelet-európa felett magas légnyomású öv húzódik, a sarki eredetű levegővel elárasztott területeken hidegre fordult az idő, a kontinens nagyobbik részén ciklonok okoznak változékony időjárást, európa nyugati partvidékén többfelé esik az eső, zápor, és időnként erős szél fúj, ugyancsak többfelé csapadékos az idő a szárazföld belsejében, közép-európában hidegfront levegője keveredik a földközi-tengeri eredetű, viszonylag enyhe, páradús légáramokkal.

magyarországon vasárnap tulnyomóan borult, párás, helyenként tartósan ködös idő volt, sokfelé fordult elő kisebb eső, szitálás, a hétfő reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 7 mm között alakult, vasárnap a hőmérséklet csúcserkéke 10 és 17 fok között volt, hétfő hajnalra - szélsőséges területi eloszlásban - 4-11 fokig csökkent a hőmérséklet, délelőtt a nyugati, valamint a déli megyékben erősen felhős, párás idő volt és többfelé szemerkélt az eső, az északkeleti megyékben viszont időnként felszakadozott a felhőzet és kisütött a nap, a tiszántulon gyakran megerősödött az északkeleti szél, a hőmérséklet 11 órakor az országban 7 és 13 fok között alakult.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 11,7 fok volt, 2,1 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

hétfőn 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1031 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

a délnyugati, nyugati országrészben folytatódik a nagyjából borongós, időnként esős idő, másutt változóan felhős lesz az ég, számottevő csapadék nem várható, éjszaka erősen bepárássodik a levegő és a tiszántulon jelentősen mérséklődik a szél.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északkeleten 3 fok körül, a talaj mentén néhol kevéssel 0 fok alatt, délnyugaton 8 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 11 és 16 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére kedd reggelig:

változóan felhős, jobbára száraz, éjszaka és kora délelőtt erősen párás idő lesz, a változó irányú szél napközben kissé megélénkül, a hőmérséklet késő este 10 fok, kedden hajnalban 5 fok körül alakul. /folyt.köv./

14.15 kf/kö sl -ár 261087 2439

02

sb0023 4 130 mtib1023

halálos balesetek /1. rész/

1987. október 26. - a hét végén az országban összesen 168 sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt, ezek közül 11 halálos kimenetelű, 78 súlyos és 79 könnyű sérüléssel volt.

csengeren jónás istván 17 éves raktáros, helyi lakos motorkerékpárjával elütötte olvasztó sándorné 84 éves nyugdíjast, helyi lakost, az idős asszony a kórházban meghalt, a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

ajka külterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpározó gáspár sándor 73 éves nyugdíjast, helyi lakost, a férfi a kórházba szállítás közben meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

kiskunhalas külterületén juhász jános 15 éves tanuló, jánoshalmi lakos segédmotoros kerékpárjával elütötte a kerékpárját toló kovács m. jános 72 éves nyugdíjast, helyi lakost, az idős ember a kórházban meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

bekescen repovszki jános 45 éves telepvezető, szerencsi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, s az árokban egy betonátéresznek ütközött, utasa, oláh károlyné 35 éves betanított munkás, szerencsi lakos a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetője súlyos, egy másik utasa pedig könnyű sérülést szenvedett, a baleset körülményeinek tisztázását a rendőrség megkezdte.

kápolna külterületén dr. gercsák györgy 48 éves belgyógyász kandidátus, budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy személygépkocsival, amelyet dr. máté józsef 64 éves nyugdíjas, hatvani lakos vezetett, a két személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, egy utas súlyos sérülést szenvedett, a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

kál külterületén varga vilmos 32 éves munkagépvezető, helyi lakos személygépkocsijával nekiütközött a molnár sándor 43 éves segédmunkás, erdőtelki lakos által hajtott lovasfogatnak, varga vilmos a kórházba szállítás közben meghalt, molnár sándor pedig könnyű sérülést szenvedett, a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

02

bel

- 20 -

1987.10.26.

kenderesen nyikos istván 28 éves gázvezetékszerelő, nádudvari lakos személygépkocsijával áthajtott az uttesten fekvő makai istván dániel 23 éves alkalmi munkás, helyi lakoson. a fiatal ember a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /folyt.köv./

1l/l1
14.17 261087 2501

..

sb0024 4 130 mtib1024

üdvözlő távirat /ausztria/

1987. október 26. - az osztrák köztársaság nemzeti ünnepe, ausztria örökös semlegessége törvénybe iktatásának 32. évfordulója alkalmából németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte dr. kurt waldheim szövetségi elnököt. grósz károly, a minisztertanács elnöke dr. franz vranitzky szövetségi kancellárnak, sarlós istván, az országgyűlés elnöke pedig leopold gratznak, a nemzeti tanács első elnökének küldött üdvözlő táviratot. /mti/

1l/pa ka -ár
14.18 261087 0502

..

sb0025 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

párás, helyenként ködös idő várható. sok lesz a felhő, legfeljebb néhány órás napsütés valószínű. számottevő csapadék nem várható. főként az időszak végén gyenge fagyok előfordulhatnak.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 2 és 7 fok, az időszak végén -1 és plusz 4 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 10 és 15 fok, majd 8 és 13 fok között lesz.

cs

bel

- 21 -

1987.10.26.

jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területén nem várható.

a duna vízállása budapestnél 146 cm, hőmérséklete 11,8 fok.
/mti/
kf/kö sl -ár
14.19 261087 0703

..

sb0026 4 130 mtib1026

halálos balesetek /2. rész/

11. kerület zsiroshegyi ut 82. szám alatt körösi jánosné 85 éves nyugdíjas családi házában tűz keletkezett. az idős asszony égési sérülései miatt a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tüzet az olajkályha szabálytalan üzemeltetése okozta.

a martonvásári vasútállomáson egy kiinduló gyorsvonat elütötte lőrík andrás 47 éves segédmunkást, budapesti lakost. a férfi a kórházban meghalt. a rendőrség megkezdte a vizsgálatot.

bátaszéken a buzakalász mgtsz központi majorjában kiss jános 34 éves gépkocsivezető, bátaszéki lakos tehergépkocsival tolatás közben halálra gázolta bölcsföldi ferenc 35 éves lakost, helyi lakost. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot. /mti/

1l fr/l1 -ár
14.19 261087 0769

..

sb0027 4 130 mtib1027

elhunyt benke károly

1987. október 26. - benke károly, a szocialista hazáért érdemrend kintüntetettje, aki 1929 óta volt a párt tagja, 82 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 30-án, pénteken 11 órakor lesz az új köztemető 53-as szóróparcellájában.

az mszmp xii. kerületi bizottsága
a bőripari dolgozók szakszervezete
/mti/ fr/tr ka -ár
14.20 261087 0408

cs

..

bel

- 20 -

1987.10.26.

kenderesen nyikos istván 28 éves gázvezetékszerelő, nádudvari lakos személygépkocsijával áthajtott az uttesten fekvő makai istván dániel 23 éves alkalmi munkás, helyi lakoson. a fiatal ember a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /folyt.köv./

1l/li
14.17 261087 2501

--

sb0024 4 130 mtib1024

üdvözlő távirat /ausztria/

1987. október 26. - az osztrák köztársaság nemzeti ünnepe, ausztria örökös semlegessége törvénybe iktatásának 32. évfordulója alkalmából németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte dr. kurt waldheim szövetségi elnököt. grósz károly, a minisztertanács elnöke dr. franz vranitzky szövetségi kancellárnak, sarlós istván, az országgyűlés elnöke pedig leopold gratznak, a nemzeti tanács első elnökének küldött üdvözlő táviratot. /mti/

1l/pa ka -ár
14.18 261087 0502

--

sb0025 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

párás, helyenként ködös idő várható. sok lesz a felhő, legfeljebb néhány órási napsütés valószínű. számottevő csapadék nem várható. főként az időszak végén gyenge fagyok előfordulhatnak.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 2 és 7 fok, az időszak végén -1 és plusz 4 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 10 és 15 fok, majd 8 és 13 fok között lesz.

cs

bel

- 21 -

1987.10.26.

jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területén nem várható.

a duna vízállása budapestnél 146 cm, hőmérséklete 11,8 fok.

/mti/
kf/kö sl -ár
14.19 261087 0703

--

sb0026 4 130 mtib1026

halálos balesetek /2. rész/

11. kerület zsiroshegyi ut 82. szám alatt kőrösi jánosné 85 éves nyugdíjas családi házában tűz keletkezett. az idős asszony égési sérülései miatt a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tüzet az olajkályha szabálytalan üzemeltetése okozta.

a martonvásári vasutállomáson egy kiinduló gyorsvonat elütötte lőrík andrás 47 éves segéd munkást, budapesti lakost. a férfi a kórházban meghalt. a rendőrség megkezdte a vizsgálatot.

bátaszéken a buzakalász mgtsz központi majorjában kiss jános 34 éves gépkocsiveető, bátaszéki lakos tehergépkocsival tolatás közben halálra gázolta bölcsföldi ferenc 35 éves lakost, helyi lakost. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot. /mti/

1l fr/li -ár
14.19 261087 0769

--

sb0027 4 130 mtib1027

elhunyt benke károly

1987. október 26. - benke károly, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1929 óta volt a párt tagja, 82 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 30-án, pénteken 11 órakor lesz az új köztemető 53-as szóróparcellájában.

az mszmp xii. kerületi bizottsága
a bőripari dolgozók szakszervezete

/mti/ fr/tr ka -ár
14.20 261087 0408

cs

--

sb0028 4 160 mtib1028 /közönségszolgálat/

a kincstár zárva tart

1987. október 26. - az esztergomi keresztény muzeum igazgatósága közli, hogy a főszékesegyházi kincstár október 26-tól december 5-ig átalakítás miatt zárva tart. /mti/

ka fr/kö -ár
14.20 261087 0217

--

sb0029 4 130 mtib1029

elhunyt forrás károly

1987. október 26. - forrás károly, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944 óta volt a párt tagja, 90 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 29-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz az óbudai temetőben.

az mszmp x. kerületi bizottsága;
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége;
a közalkalmazottak szakszervezete.

/mti/ fr/ka
14.21 261087 0450

--

sb0030 4 130 mtib1030

magyar-szovjet barátsági nap salgótarjában

1987. október 26. - magyar-szovjet barátsági napot rendeztek hétfőn salgótarjában. a madách imre gimnáziumban „szibéria és a tudomány”, a kohász művelődési központban „szolgáltatások a szovjetunióban”, címmel nyílt könyv-, illetve fotókiállítás. a kohász művelődési központban ivan bagyul, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője adott tájékoztatót a hazájában végbemenő társadalmi-gazdasági változásokról, és válaszolt a jelenlévők kérdéseire. /mti/

csiz/má,ká/pa ka -ár
14.22 261087 0614

02

--

sb0031 4 130 mtib1031

elhunyt koródi daniel

1987. október 26. - koródi daniel, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt a párt tagja, 77 éves korában elhunyt. temetése október 30-án, pénteken délután 3 órakor lesz az óbudai temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága,
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége,
az építő-, fa- és építőanyagipari
dolgozók szakszervezete

/mti/ li fr/kö -ár
14.24 261087 0525

--

sb0032 4 130 mtib1032

fogadás ausztria nemzeti ünnepe alkalmából

1987. október 26. - arthur agstner, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn fogadást adott a rezidenciáján. a fogadáson részt vett cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, várkonyi péter külügyminiszter, kamara jános belügyminiszter, somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter, kovács Antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke, magyar gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes, valamint a politikai, a gazdasági és a kulturális élet több más vezető képviselője.

ott volt a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja. /mti/
me/il/pa ka km/li -ár
14.35 261087 0763

95

--

sb0033 4 130 mtib1033

gyilkos a bíróság előtt

1987. október 26. - különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés büntetének tárgyalását kezdte meg hétfőn a fővárosi bíróságon dr. varga zoltán tanácsa. a többszörösen büntetett előéletű 30 éves gurbai albertet a 71 esztendőes molnár györgy meggyilkolásával vádolják.

gurbai albert 1986 októberében jött ki a börtönből, ahol garázdaságért - verekedésért - kapott 10 hónapos szabadságvesztését töltötte. szabadulása után molnár györgy - akiről korábban a vádlott nővére gondoskodott - lakásába költözött. az idős ember ettől kezdve félelemben élt, mert gurbai rendszeresen bántalmazta. múlt év november 27-én a két férfi ismételten összeszólkkozott és az ittas gurbai albert durván ütlegelni kezdte szállásadóját. a verekedés közben a nyugdíjas férfi a földre esett, részeg lakótársa tovább rugdosta, megtaposta. molnár györgy az elszenvedett 30 külső-, valamint tucatnyi belső sérülésébe - rendkívüli fájdalmak után - a helyszínen belehalt.

a tárgyaláson kihallgatták a szomszédokat, akik elmondták, hogy többször hallották molnár györgy lakásából veszekedést és az idős ember néhányszor panaszkodott is nekik, hogy gurbai albert megverte, elvette a pénzét. a tárgyalásra további tanukat idéznek be. ítélelhirdetés november közepére várható. /mti/

se fr/li -ár
14.41 261087 1311

-.-

sb0034 4 150 mtib1034

takarékpénztári vezetők nemzetközi tanácskozása budapesten

1987. október 26. - hétfőn budapesten megkezdte évi ülését a takarékpénztárak nemzetközi intézetének szakértői tanácsa. az ülésen 16 ország pénzügyintézete képviselteti magát. az elnöki tisztet fritz hermanns, a kölni városi takarékpénztár vezetője tölti be. a tanácskozáson részt vesz jean-marie pesant, a nemzetközi intézet vezérigazgatója is.

az első előadást hétfőn patkó andrás pénzügyminiszter-helyettes tartotta a magyar bankrendszer új vonásai címmel. a háromnapos tanácskozáson a takarékpénztárak vezetői elemzik pénzügyintézetük

üzletágainak, szolgáltatásainak eredményeit, eszmecserét folytatnak a különböző országokban kialakult versenyhelyzetről, ismertetik stratégiai módszereiket, eredményeiket, elképzeléseiket.

a értekezleten az országos takarékpénztárt a szakértő tanács tagjaként tiszta lászló vezérigazgató képviseli. /mti/
sl/gg li -ár
14.44 261087 0935

-.-

sb0035 4 150 mtib1035

magyar veteránautók angliában

1987. október 26. - az idén elsőként vesznek részt a híres london-brighton közötti veteránautó-versenyen magyar járművek és versenyzők - jelentették be hétfőn a buda penta szállóban megrendezett sajtótájékoztatón.

a hosszú utra vállalkozó három kispáti testvér, istván, józsef és antal a bács-kiskun megyei bordányban él, s már gyerekkoruk óta foglalkoznak régi autók restaurálásával. jelenleg az ő tulajdonukban van a legtöbb magyarországi veteránautó. ezeket a járműveket romos állapotukból építik újjá, s ehhez a munkához felkutatják az eredeti fotókat, dokumentumokat, műszaki leírásokat is. a kocsik tehát nemcsak működőképesek lesznek munkájuk nyomán, hanem egyúttal híven őrzik az eredeti megoldásokat is. jelenleg tizennégy öreg járműük van, ebből négy már teljesen elkészült, tizen pedig még dolgoznak. a london-brighton versenyen egy 1901-ben készült laurin and klement és egy 1904-es maurer union típusu járművel vesznek részt. az öreg autókat egy lakókocsi-vontatta utánfutóval szállítják angliába, természetesen ezeket az eszközöket is a kispáti testvérek készítették.

angliában 1928 óta rendezik meg az öreg autók találkozóját és felvonulását a london és brighton közötti 94 kilométeres távon. a november 1-jén megrendezendő versenyen öt földrész több mint 400 járműve indul majd, kizárólag olyanok, amelyeket eredetileg 1904. december 31. előtt készítettek. a szocialista országok közül elsőként vesznek részt magyarok ezen a világversenyen, amelyet általában több százezer néző kísér figyelemmel. a csaknem 100 kilométeres távot meghatározott időn belül, és végig a saját kerekeiken kell megtenniük a résztvevő járműveknek. a maximális sebesség nem haladhatja meg az óránként 30 kilométert. a magyar járművek egyébként ennél jóval gyorsabban tudnak menni, elérhetik akár az 50 kilométeres óránkénti sebességet is. /mti/

bi/li sr/li -ár
14.53 261087 1911

-.-

sb0036 4 130 mtib1036

svéd iródelegáció hazánkban

1987. október 26. - peter curmannak, a svéd írószövetség elnökének vezetésével iródelegáció érkezett hazánkba. a vendégek itt-tartózkodásuk során ismerkednek hazánk társadalmi és kulturális életével, találkoznak magyar író és műfordító kollégákkal. október 27-én, kedden 17 órakor az írószövetség klubjában részvételükkel svéd irodalmi estet tartanak. /mti/

-ri/li km/kö -ár
14.53 261087 0418

--

sb0037 4 160 mtib1037

a veszprémi és a darmstadti egyetem együttműködése

1987. október 26. - hétfőn értékelték a veszprémi vegyipari egyetem és az nszk-beli darmstadti műszaki egyetem 20 évvel ezelőtt kialakított együttműködésének eddigi eredményeit. ez alkalomra veszprémbe érkezett a darmstadti műszaki egyetem delegációja helmut böhmének, az egyetem elnökének vezetésével.

az eszmecserén heil bálint, a veszprémi vegyipari egyetem rektora a rendszeres diákcsere és a tanszékek kölcsönösen gyümölcsöző tapasztalatcserején kívül az együttműködés eredményei közé sorolta azt is, hogy veszprémbe a darmstadti egyetem tapasztalatainak felhasználásával szervezték meg a környezetvédelmi szakmérnök-képzést, s hogy e kapcsolatokra építve bontakozott ki a darmstadti intézmény és a veszprémi műszaki kémiai kutató-intézet együttműködése is.

helmut böhme, a két egyetem közötti információcsere fejlesztésének elősegítése érdekében, a darmstadti egyetem ajándékként, egy korszerű, nagy teljesítményű ibm/158-as számítógépet adott át a veszprémi egyetemnek.

tanácskozásuk befejeztével a két egyetem vezetői a továbbra is érvényben lévő együttműködési szerződés szellemében két évre szóló munkaprogramot írtak alá. /mti/

szé/kz li -ár
14.56 261087 1240

--

sb0038 4 150 mtib1038

világkonferencia a veszélyes hulladékokról budapesten /1. rész/

1987. október 26. - hétfőn, a pesti vigadóban megkezdődött a veszélyes hulladékokkal foglalkozó világkonferencia egyhetes tanácskozássorozata.

a világkonferenciát a nemzetközi környezetvédelem tudományi és környezetbiológiai egyesület /iambe/ és az országos környezet- és természetvédelmi hivatal közösen készítette elő. fővédnöke az elnöki tanács elnöke. a tanácskozást több ensz-szervezet, így például az unep, az unido, a who, a fao, az unesco, valamint a kgst-titkárság, az egk tanácsa, a világbank és számos nemzetközi tudományos szervezet támogatja. a rendezvény egyik fontos célja, hogy a veszélyes hulladékok kérdésében érdekeit szakágak, illetve kormányzati szervek képviselői kicseréljék tapasztalataikat. mintegy negyven országból 400-an vesznek részt a konferencián, különösen sokan jöttek csehszlovákiából, Lengyelországból, a szovjetunióból, valamint angliából, az egyesült államokból, franciaországból és az nszk-ból. hazánkat mintegy 100 szakember képviseli.

a megnyitó ülésen antoni ferenc akadémikus elnökölt, aki vezetője volt a nemzetközi tanácskozást előkészítő magyar bizottságnak. a világkonferencia résztvevőit elsőként ábrahám kálmán államtitkár az okth elnöke köszöntötte, majd tolmácsolta németh károlynak, az elnöki tanács elnökének üdvözlését és jókívánságait. mint mondotta, a környezetvédelem új szakaszába érkezett, ma már világszerte felismerték, hogy a környezet értékeinek, elemeinek védelme az ember legfontosabb érdeke. különösen fontos, hogy az államok közös megoldást találjanak a veszélyes hulladékok keletkezésének megakadályozására, illetve a már képződött hulladékok újrafelhasználására, gondos kezelésére, megfelelő tárolására, megsemmisítésére. azért is nagy jelentőségű ez a mostani világkonferencia, mert az eddigieknél jóval átfogóbban tárgyalja a veszélyes hulladékok sorsát, összefüggésben a gazdasági és a politikai viszonyokkal. a konferencia lehetőséget nyújt arra, hogy folytatódjék a kelet-nyugat közötti párbeszéd, valamint kicseréljék tapasztalataikat a fejlett és fejlődő országok tudósai, szakemberei.

berend t. iván, a magyar tudományos akadémia elnöke az mta elnöksége és tagjai nevében köszöntötte a tanácskozókat. hangsúlyozta: igen nagy jelentőséget tulajdonít annak, hogy sor kerül erre a világkonferenciára. /folyt. köv./

bi/il/mz

15.13 261087 2392

T

--

sb0039 4 150 mtib1039

világkonferencia a veszélyes hulladékokról budapesten /2. rész/

mint mondotta, a xx. században bekövetkezett technikai tudományos forradalom első évtizedeinek fellendülése után ismerte föl a világ, hogy a természet folyamataiba történő beavatkozás számos veszéllyel jár. egyszerre érint valamennyi népet, s egyaránt politikai, gazdasági, műszaki és tudományos kérdés a keletkezett veszélyek elhárításának feladata. elmondható tehát, hogy a hazánkban megrendezett konferencia a világ egészét érintő problémákat tárgyal, s egyúttal remélhetőleg segít feloldani az egyes országok között feszülő konfliktusokat.

a tanácskozást richard abbou, az iambe elnöke nyitotta meg. a résztvevők az október 31-ig tartó világkonferencián nyolc szekcióban számos kérdést vitatnak meg. előadások hangzanak el egyebek között a hulladékok kezelésének, ártalmatlanításának korszerű módszereiről, a hulladékképződést megelőző vagy mérséklő technológiákról, valamint különféle hulladékhasznosítási eljárásokról. az előadásokat kerekasztal-megbeszélések egészítik ki, amelyeken egy-egy különösen fontos kérdéskört vitatnak meg. ezek közé tartoznak a gazdasági fejlődés és a hulladékképződés összefüggéseinek kérdései, a fejlődő országok műszaki és gazdasági problémái, valamint az egészségkárosító hatások előrejelzésének lehetőségei. /mti/

bi/il-li/mz sr -ár
15.17 261087 1351

-.-

sb0040 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1987. október 26.

hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1987. október 27-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	7911,23	7919,15	7927,07
ausztrál dollár	3347,84	3351,19	3354,54
belga frank	126,69	126,82	126,95
dán korona	687,82	688,51	689,20
finn márka	1091,99	1093,08	1094,17
francia frank	789,96	790,75	791,54
nolland forint	2350,37	2352,72	2355,07
ír font	7069,18	7076,26	7083,34

Taj

japán yen /1000/	330,98	331,31	331,64
kanadai dollár	3567,13	3570,70	3574,27
kuvaiti dinár	16788,35	16805,16	16821,97
norvég korona	718,23	718,95	719,67
nszk márka	2645,41	2648,06	2650,71
olasz lira /1000/	36,59	36,63	36,67
osztrák schilling	375,82	376,20	376,58
portugál escudo	33,28	33,31	33,34
spanyol peseta	40,87	40,91	40,95
svájci frank	3198,93	3202,13	3205,33
svéd korona	747,90	748,65	749,40
tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4688,99	4693,68	4698,37
ecu /közös piac/	5484,19	5489,68	5495,17

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt.köv./

kf/kö sl -ár
15.37 261087 1424

-.-

sb0041 4 150 mtib1041

csehszlovák elektronikai kiállítás

1987. október 26. - elektrokontakt ,87 címmel hétfőn csehszlovák elektronikai kiállítás nyílt a rákóczi uti ipari bemutatóházban. mintegy tíz szakvállalat egy héten keresztül mutat be új fejlesztésű elektronikus számítógéprendszereket, továbbá diszpécser- és vezérlőegységeket, mérőrendszereket, automata távbeszélő központot. a nálunk is jól ismert tesla cég híradástechnikai cikkeket állít ki. a bemutatót bogár sándor ipari miniszterhelyettes és jan goldschmidt, a csehszlovák elektrotechnikai-ipari miniszter első helyettese nyitotta meg.

a kiállítás megnyitója előtt jan goldschmidt sajtótájékoztatót tartott. elmondta, hogy ez az iparág a csehszlovák ipar legdinamikusabban fejlődő ágazatai közé tartozik. elektronikai és elektro-technikai termékeket hét nagyvállalat, egy szerelő vállalat és 14 kutató intézet készít, illetve tervez.

a csehszlovák elektronikai-ipar újdonságai között található a holland philips céggel a jövő évtől közösen gyártandó videomagnók, valamint dán partnerekkel együttműködésben előállított laborműszerek. valamennyi látható a mostani kiállításon, és mindegyikből szeretnének eladni is a magyar piacon.

Taj

a miniszterhelyettes arról is szólt, hogy jelenleg még nagyon csekély együttműködés alakult ki a magyar elektronikai iparral. a tesla és a metrimpex már kötött ugyan kooperációs szerződést - mérés-technikai eszközök gyártására -, de a tényleges gyártási együttműködés nem alakult ki, pedig hasznos volna, hiszen mindkét országban meglehetősen sok azonos termék készül. a csehszlovák ipar szeretne bekapcsolódni a magyar mikroelektronikai fejlesztésekbe is: a fővárosi mikroelektronikai vállalatnál történt tüzeset elpusztította berendezések pótlására új technológiákat, célgépeket ajánlanak megvételre a mev-nek. közös vállalat létesítéséről is tárgyalnak, interchip néven.

x x x

a csehszlovák vendéget hétfőn fogadta kapolyi lászló ipari miniszter. a megbeszéléseken a kétoldalu együttműködés fejlesztésének lehetőségeit vitatták meg. /mti/ sz/ka sr mz -ár

15.41 261087 2100

-.-

sb0042 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok		
érvényben: 1987. október 27-től 30-ig		
p é n z n e m	vételi	eladási
	árf. 100 egységre	
	ft-ban	
angol font	7681,58	8156,72
ausztrál dollár	3250,65	3451,73
belga frank	123,02	130,62
dán korona	667,85	709,17
finn márka	1060,29	1125,87
francia frank	767,03	814,47
görög drachma a/	32,66	34,68
holland forint	2282,14	2423,30
ír font	6863,97	7288,55
japán yen /1000/	321,37	341,25
jugo.dinár /1000/	43,68	46,38
kanadai dollár	3463,58	3677,82
kuvaiti dinár	16301,01	17309,31
norvég korona	697,38	740,52
nszk márka	2568,62	2727,50
olasz líra /1000/	35,53	37,73

95

osztrák schilling	364,91	387,49
portugál escudo	32,31	34,31
spanyol peseta	39,68	42,14
svájci frank	3106,07	3298,19
svéd korona	726,19	771,11
usa dollár	4552,87	4834,49
ecu /közös piac/	5324,99	5654,37

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as

/mti/ kf/kö sl -ár
15.43 261087 1187

-.-

sb0043 4 160 mtib1043

sajtótájékoztató a mojszejev együttes vendégszerepléséről
/1. rész/

1987. október 26. - a szovjet kultúra napjai rendezvénysorozatában október 27. és november 5. között hazánkban vendégszerepel a világhírű szovjet mojszejev együttes. a vendégjáték alkalmából a táncfórum és az együttes vezető képviselői sajtótájékoztatót tartottak hétfőn a fészek művészklubban.

a népek barátsága érdemrenddel kitüntetett állami akadémiai mojszejev néptáncgyüttes október 27-én miskolcon, 28-án debrecenben, október 30-án szegeden, november 1-jén székesfehérvárott, november 2-án, 3-án, 4-én és 5-én pedig budapesten, az erkel színházban mutatja be műsorát.

az együttes az idén februárban ünnepelte fennállásának fél évszázados jubileumát. megalakulásakor ez volt az egész világon az egyetlen hivatásos néptáncgyüttes. igor mojszejev 1937-ben alapította meg azzal a céllal, hogy megőrizze a népművészet értékeit. a sajátos dramaturgiával, az ének-zenei folklórral, a népviselet bemutatásával új műfajt teremtett: a színpadi néptáncot.

az együttes repertoárjában ma már több mint 250 tánc szerepel. ez magában foglalja a szovjetunió és a szocialista országok népeinek táncait, valamint az öt világrész negyven országában megismert táncokat. az együttes - amelynek 20 tagja állami díjas, 23 tagja az orosz föderáció érdemes művésze, illetve népművésze - sokéves munkásságával nyerte el az „akadémiai” címet és a népek barátsága érdemrendet. vezető koreográfusa és művészeti vezetője, a 81 esztendőes igor mojszejev is számos magas kitüntetés birtokosa.

95

ma is ő rendezte a mojszejev-produkciókat, s több táncos nemzedéket nevelt már fel.

miként a sajtótájékoztatón elmondta: a mojszejev együttesel 1945-ben ismerkedhetett meg először a magyar közönség, legutóbb pedig több mint nyolc esztendeje jártak Magyarországon. Sajnálattal fejezte ki amiatt, hogy azóta - s elsősorban rábai Miklós halála óta a magyar együttesekkel, intézményekkel fenntartott közvetlen kapcsolataik csaknem megszűntek. /folyt. köv./

t cs/km mz -ár

15.44 261087 2050

..-

sb0044 4 160 mtib1044

sajtótájékoztató a mojszejev együttes vendégszerepléséről /2. rész/

értetlenül fogadta a magyar rendező szerveknek azt a kérését is, hogy korábbi, nagy sikerű műsorszámokkal vendégszerepeljenek ismét Magyarországon, hiszen - mint mondotta - legutóbbi vendégjátékuk óta az együttes számos új produkciót hozott létre, mind tartalmilag, mind formailag új törekvéseket valósított meg művészetében. végül is a magyarországi vendégszereplés műsorában sikerült kompromisszumot kötni, így a produkció első felében olyan táncszámokat láthatnak az érdeklődők, amelyek régóta szerepelnek repertoáron /az orosz táncszvitből a „nyár”, a 4 magyar csárdás, a kalmük tánc, az orosz csasztuskák, a jakut tánc, a moldáviai tánc, a kadril a múlt képei című ciklusból és a partizántánc egy jelenete/. a műsor második részében az együttes 50 éves jubileumára készült és azóta állami díjjal kitüntetett „Éj a kopár hegyen”, című egyfelvonásos táncjátékot mutatják be. ennek forgatókönyvét muszorgszkij szimfonikus fantáziája zenei részleteinek felhasználásával Igor Mojszejev írta, s ő a rendezője is ennek a produkciónak.

a sajtótájékoztatón Galambos Tibor, a táncfórum vezetője bejelentette: a táncfórum készen áll arra, hogy felelevenítse, élőbbé tegye a korábbi kapcsolatokat a mojszejev együttesel. ennek első lépéseként tervezik, hogy két év múltán ismét meghívják a világhírű szovjet táncművészeket egy hosszabb vendégjátékra, amelynek során - például a szegedi szabadtéri játékokon, síófokon, budapesten a margitszigeti szabadtéri színpadon és másutt - több alkalommal léphetnek fel, izelítőt adva új produkcióikból is. /mti/

t cs/km mz -ár

15.46 261087 1648

cs

..-

sb0045 4 130 mtib1045 /közönségszolgálat/

Lengyel divatbemutató

1987. október 26. - Lengyel iparművészek tervei alapján készült őszi, téli és farsangi modellekből tartanak divatbemutatót kedden 22 órától a Fészek klubban, illetve csütörtökön, valamint pénteken 11 és 15 órakor a budapesti Lengyel kulturális és tájékoztatói központban. a természetes anyagokból - pamutból, selyemből, gyapjuból és bőrből - varrt ruhadarabok a helyszíneken meg is vásárolhatók. /mti/

se km mz -ár

15.47 261087 0452

..-

sb0046 1 130 mtib1046

ujabb tárgyalás a végh-ügyben

1987. október 26. - gyakorlatilag újból kezdődött hétfőn - s több mint öt órán át tartott - a tárgyalás a budai központi kerületi bíróságon Végh Antal ügyében; amely az ő betegsége miatt már hónapok óta szünetelt.

ismeretes, hogy az 54 éves író ellen Östreicher Emil - külföldön élő, magyar származású futball-menedzser - feljelentése, illetve magánvádja alapján indult eljárás, állítólagos rágalmazás miatt. az írónak - a Gyógyít/6/atlan című könyv szerzőjének - az alól a vád alól kell tisztáznia magát, miszerint egy külföldi lapnak adott interjúban azt állította volna, hogy a magyar labdarúgó válogatott több játékosa, Östreicher közreműködésével „eladta”, a magyar-holland mérkőzés eredményét. emlékeztetés, hogy az 1985. májusában - a legutóbbi világbajnokságot megelőzően - budapesten játszott meccs 0:1-re végződött. Végh Antal - miként hétfőn a bíróság előtt most kifejtette - nem érzi magát bűnösnek, mert tőle nem hangzott el ilyen tényállítás. a tárgyaláson kedden lesznek a perbeszédék, majd - várhatóan - ítéletet hirdetnek. /mti/

t of/gg bc mz -ár

15.49 261087 1116

cs

..-

sb0047 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. október 26. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

tulnyomóan borult idő várható, ismétlődő kisebb esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 10-13 fok, szerdán hajnalban 7-10 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő várható, legfeljebb nyugaton alakulhat ki néhol kisebb eső. a hőmérséklet kedden kora délután 11-14 fok, szerdán hajnalban 4-7 fok.

szovjetunió:

erősen felhős idő várható, szórványosan kisebb esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 8-12 fok, szerdán hajnalban 1-4 fok.

románia:

változóan felhős, száraz idő várható. a hőmérséklet kedden kora délután 12-16 fok, szerdán hajnalban 3-6 fok.

jugoszlávia:

borult idő várható, többfelé ismétlődő esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 11-15 fok, szerdán hajnalban 5-8 fok. /mti/

kf/kö sl -ár
15.53 261087 0988

--

sb0048 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. október 26. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	16 fok,
london	15 fok,
oslo	13 fok,
stockholm	10 fok,
helsinki	6 fok,
berlin	10 fok,
varsó	12 fok,
leningrád	5 fok,
moszkva	1 fok,
kijev	4 fok,
prága	10 fok,
bécs	12 fok,
róma	25 fok,
madrid	22 fok,
belgrád	16 fok,
bukarest	14 fok,
szófia	15 fok,
athén	21 fok.

/mti/ kf/kö sl -ár
15.56 261087 0869

--

sb0049 4 130 mtib1050

bajtársi találkozó

1987. október 26. - a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége hétfőn a belügyminisztérium művelődési házában találkozót rendezett a koreai háború magyar orvos és egészségügyi dolgozó résztvevői, valamint az 1956-os ellenforradalom leveréséért küzdött harcosok számára.

a találkozón tömpe istván, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének alelnöke köszöntötte az internacionalista veteránokat, s azokat, akik a nehéz napokban fogtak itthon fegyvert a szocializmus ügyének védelmében.

a találkozón a bm duna művészegyüttese adott műsort. /mti/
dj/ka/li bc mz -ár

15.57 261087 0619

gö

--

sb0050 4 130 mtib1051

koszorúzás budakeszin

1987. október 26. - budakeszin hétfőn megkoszorúzták sziklai sándor vezérőrnagy emléktábláját. a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosa 1956 októberében budakeszi lakásán az ellenforradalmárokkal vívott tűzharobban halt hősi halált. pest megye párt és állami vezetőin kívül elhelyezték a megemlékezés virágait az emléktáblánál a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének képviselői, sziklai sándor egykori harcostársai, a nevét viselő uttorócsapatok és szocialista brigádok képviselői is.

/mti/

gál st mz -ár

15.58 261087 0566

--

sb0051 4 180 mtib1052

nem növekedett a megbetegedések száma sopronban

1987. október 26. - hétfőig nem történt újabb szalmonellás fertőzés sopronban. mint arról pénteken hírt adtunk a múlt heti tömeges ételmérgezés következtében összesen 418 általános iskolás és óvodás gyerek betegedett meg, közülük 7-en kerültek kórházba. a fertőzés enyhe lefolyású.

az illetékes egészségügyi szervek tovább folytatják a vizsgálatot az ételmérgezés okainak pontos kiderítésére, valamint a felelősség megállapítására. már korábban kiderült, hogy a fertőzött étel a soproni fenyő téri általános iskola konyhájában készült. minthogy azonban a fertőzés tényét későn jelentették a járványügyi szerveknek, s a konyhán csak 48 óráig kötelesek megőrizni az ételmintákat, ezeket a vizsgálat megindulásakor már nem találták meg. azt már tisztázták, hogy a konyha dolgozói a rendelkezésekben előírt ideig megőrizték az ételmintákat, így ebben a tekintetben nem vétkesek. /mti/

cser/sza st mz -ár

16.18 261087 0970

Tay

--

sb0052 4 150 mtib1053

közlekedés és világítás - tanácskozás a mtesz-ben

1987. október 26. - a magyar elektrotechnikai egyesület szervezésében hétfőn, a mtesz székházában 150 szakember részvételével kétnapos tanácskozás kezdődött a közlekedéshez kapcsolódó világítási megoldásokról. a világítástechnikai eszközöket gyártó, forgalmazó és felhasználó vállalatok képviselői a közutak, a pályaudvarok és a repülőterek világításának legkorszerűbb megoldásairól tartottak ismertetéseket.

a máv szakemberei beszámoltak arról, hogy a higanygőzlámpákat fokozatosan kicserélik, kevesebb energiával működő nátriumfényforrásokra. a nagyobb fényhasznosítású nátriumlámpák gazdaságos üzemeltetéséhez a közelmulban megkezdték a hazai fejlesztésű elektronikus gyújtóberendezések felszerelését. a pályaudvarok és a vasuti pályák megvilágítására a máv szakemberei több kutatóintézettel együttműködve olyan megoldásokat dolgoztak ki, amelyek gyakorlati bevezetésével a lámpatestek fényereje kevésbé kápráztatja a mozdonyvezetőket és a pályamunkások szemét. a kutatási eredmények alapján országosan megkezdték a világítótestek elhelyezésének felülvizsgálatát.

a ferihegyi repülőtér világítástechnikai szakemberei a forgalmi épületek belső és külső világításáról tartottak tájékoztatót, s beszámoltak a ferihegy 1. leszállópályája optikai repülésbiztosító berendezésének műszaki megoldásáról.

a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézet képviselői a közlekedési lámpák és a máv-nál alkalmazott színes fényjelzők számítógépes ellenőrzéséről tájékoztatták a szakembereket. /mti/

til sr/li -ár

16.21 261087 1577

Tay

--

sb0053 4 130 mtib1054

tudósok szobrai kecskeméten

1987. október 26. - a magyar műszaki tudomány két kiváló személyiségének állítottak szobrot kecskeméten, a gépipari és automatizálási műszaki főiskola előkertjében hétfőn ünnepélyes külsőségek között leleplezték. Pattantyus Ábrahám Géza és Csáki Frigyes mellszobrát, Walter Péter alkotásait. Az intézet kamaratermében ebből az alkalomból emlékkiállítás nyílt, amely bemutatja a két neves tudós munkásságát.

Pattantyus Ábrahám Géza /1885-1956/ mint kutató gépészmérnök, szakkönyvíró és oktató szerzett elévülhetetlen érdemeket a magyar műszaki tudomány fejlesztésében, a mérnökképzésben. Könyvei számos nyelven is megjelentek, s ma is alapművei a géptan oktatásának. „A gépek üzemtana”, például 1983-ban tizennegyedik kiadásban látott napvilágot.

Csáki Frigyes /1921-1977/ az ipari elektronika, az automatika, a vezérléstechnika, a digitális technika, valamint az irányítástechnika területén alkotott maradandót. Ezekből a témakörökből tíz könyve jelent meg magyarul és idegen nyelveken.

/mti/
Lászlóné St. Mz olt
16.42 261087 1072

--

sb0054 1 150 mtib1055

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1035 sz. /magyar veteránautók Angliában/ hírünk 2. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... a csongrád megyei bordányban él ...

/mti/ mz olt
16.45 261087 0215

Taj

--

sb0055 4 130 mtib1058

halálos balesetek a fővárosban

1987. október 26. - budapestben az I. kerületi Krisztina körút 37. szám előtt egy motorkerékpáros elütötte Martinek Istvánné 80 éves nyugdíjas, budapesti lakost. A baleset következtében az idős asszony olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt, a motorkerékpár vezetője pedig súlyos sérüléseket szenvedett. A vizsgálat eddigi megállapításai szerint Martinek Istvánné tiltott helyen haladt át az uttesten.

A XVII. kerületben az Erdősáv utca 93/a szám alatti építkezésen Juhász Miklós, 51 éves kőműves, budapesti lakos lezuhant a mintegy 4 méter magas állványzatról. A férfit a kórházba szállítását követően meghalt.

A XIV. kerületben, az állat- és növénykertben munka közben egy fémtető buttela Zoltán 25 éves villanyszerelő, lakosra zuhant. A fiatal ember sérüléseibe a helyszínen belehalt.

A balesetek körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/
k cs/gg bc mz olt

17.04 261087 0964

Sátoraljaújhegyi

--

sb0056 4 150 mtib1059

egymillió külföldi vendég a maximban

1987. október 26. - tizenöt évvel ezelőtt, 1972 októberében nyitotta meg a Maxim varietét az emke szálloda mellett a Pannónia szálloda- és vendéglátó vállalat. A főváros közismert éjszakai mulatójának igazgatója ez alkalomból tájékoztatta az újságírókat a másfél évtizedes működéséről, a forgalom alakulásáról, valamint a Maxim műsorainak bel- és külföldi sikereiről. Elmondta: 15 év alatt 1,2 millióan keresték fel a Maxim varietét, - közülük körülbelül egymillió külföldi turista -, a vendégeket a varieté 34 tagú saját társulatán kívül 31 ország művészeinek 463 különféle attrakciója szórakoztatta.

A magyar televízió 25 filmet készített a műsorokról, ezeket az ndk-ban és csehszlovákiában a televíziók jelenleg is sugározzák. Az elmúlt években a Maxim társulata műsorokat adott a hazai vidéki színházakban és művelődési központokban, s sikerrel szerepelt az nszk-ban is. /mti/
mg st mz olt

17.06 261087 0950

Taj

--

sb0053 4 130 mtib1054

tudósok szobrai kecskeméten

1987. október 26. - a magyar műszaki tudomány két kiváló személyiségének állítottak szobrot kecskeméten. a gépipari és automatizálási műszaki főiskola előkertjében hétfőn ünnepélyes külsőségek között leleplezték a pattantyus ábrahám géza és csáki frigyos mellszobrát, walter péter alkotásait. az intézet kamaratermében ebből az alkalomból emlékkiállítás nyílt, amely bemutatja a két neves tudós munkásságát.

pattantyus ábrahám géza /1885-1956/ mint kutató gépészmérnök, szakkönyvíró és oktató szerzett elévülhetetlen érdemeket a magyar műszaki tudomány fejlesztésében, a mérnökképzésben. könyvei számos nyelven is megjelentek, s ma is alapművei a géptan oktatásának. „a gépek üzemtana, például 1983-ban tizennegyedik kiadásban látott napvilágot.

csáki frigyos /1921-1977/ az ipari elektronika, az automatika, a vezérléstechnika, a digitális technika, valamint az irányítástechnika területén alkotott maradandót. ezekből a témakörökből tíz könyve jelent meg magyarul és idegen nyelveken.

/mti/
lász/bné st mz olt
16.42 261087 1072

--

sb0054 1 150 mtib1055

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1035 sz. /magyar veteránautók angliában/ hirünk 2. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... a csongrád megyei bordányban él ...

/mti/ mz olt
16.45 261087 0215

--

sb0055 4 130 mtib1058

halálos balesetek a fővárosban

1987. október 26. - budapesten az 1. kerületi krisztina körút 37. szám előtt egy motorkerékpáros elütötte martinek istvänné 80 éves nyugdíjas, budapesti lakost. a baleset következtében az idős asszony olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt, a motorkerékpár vezetője pedig súlyos sérüléseket szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint martinek istvänné tiltott helyen haladt át az uttesten.

a xviii. kerületben az erdősáv utca 93/a szám alatti építkezésen juhász miklós, 51 éves kőműves, budapesti lakos lezuhant a mintegy 4 méter magas állványzatról. a férfit a kórházba szállítását követően meghalt.

a xiv. kerületben, az állat- és növénykertben munka közben egy fémtető buttela zoltán 25 éves villanyszerelő, lakosra zuhant. a fiatal ember sérüléseibe a helyszínen belehalt.

a balesetek körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/
k cs/gg bc mz olt

17.04 261087 0964

↳ sátoraljauhelyi

--

sb0056 4 150 mtib1059

egymillió külföldi vendég a maximban

1987. október 26. - tizenöt évvel ezelőtt, 1972 októberében nyitotta meg a maxim varietét az emke szálloda mellett a pannónia szálloda- és vendéglátó vállalat. a főváros közismert éjszakai mulatójának igazgatója ez alkalomból tájékoztatta az újságírókat a másfél évtizedes működéséről, a forgalom alakulásáról, valamint a maxim műsorainak bel- és külföldi sikereiről. elmondta: 15 év alatt 1,2 millióan keresték fel a maxim varietét, - közülük körülbelül egymillió külföldi turista -, a vendégeket a varieté 34 tagu saját társulatán kívül 31 ország művészeinek 463 különféle attrakciója szórakoztatta.

a magyar televízió 25 filmet készített a műsorokról, ezeket az ndk-ban és csehszlovákiában a televíziók jelenleg is sugározzák. az elmúlt években a maxim társulata műsorokat adott a hazai vidéki színházakban és művelődési központokban, s sikerrel szerepelt az nszk-ban is. /mti/
mg sl mz olt

17.06 261087 0950

Tu

--

sb0057 4 130 mtib1060 /közönségszolgálat/

koszoruzás - radnai béla

1987. október 26. - a 25 éve elhunyt dr. radnai béla gyorsírási rendszeralkotó, az egységes magyar gyorsírás kiváló művelője, volt gyorsírásközpontok igazgató emléke előtt tisztelgve a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetsége koszoruzási ünnepséget rendez október 31-én 15 órakor a farkasréti temetőben. /mti/

1/kj km/L1 olt
17.06 261087 0369

..

sb0058 4 160 mtib1061

müncheni operaelőadás szolnokon

1987. október 26. - a müncheni zeneművészeti főiskola opera tanszakának hallgatói szerepeltek hétfőn a szolnoki szigligeti színházban. a vendégtársulat a szolnoki szimfonikus zenekar közreműködésével, bali józsef vezényletével cimarosa:atitkos házasság című kétfelvonásos vígoperáját adta elő.

a fiatal müncheni művészek vendégszereplésükkel viszonyították a szolnoki szimfonikus zenekar nszk-beli látogatását, ahol ugyancsak közös produkcióban mutatták be a darabot. október 27-én, kedden este budapesten, a pataky istván művelődési központban adják elő a népszerű vígoperát. /mti/

end/fné,ká mz olt
17.07 261087 0649

..

sb0059 4 150 mtib1062

a tit műszaki választmányának vándorgyűlése /1. rész/

1987. október 26. - hétfőn szegeden megkezdődött a tudományos ismeretterjesztő társulat műszaki választmányának xix. vándorgyűlése. a kétnapos tanácskozáson a választmány tagjain és a tit megyei műszaki szakosztály-vezetőin kívül számos vállalat vezető munkatársai is jelen vannak. azt vitatják meg, milyen feladatok hárulnak a tit-re a gazdasági-társadalmi kibontakozási program megvalósításából.

a tanácskozást szabó jános akadémikus, a választmány elnöke nyitotta meg, majd szabó sándor, az mszmp csongrád megyei bizottságának első titkára köszöntötte a résztvevőket.

a bevezető előadást kapolyi lászló ipari miniszter tartotta. részletes áttekintést adott iparunk helyzetéről, fejlesztésének irányelveiről. mint ezzel összefüggésben hangsúlyozta, a tervezett műszaki fejlesztésnek a gazdálkodó szervezeteknél létszám-felzabarással, illetve előmunka-megtakarítással kell járnia. erre készülve, a jelenlegihez mérten, lényegesen rugalmasabbá kell tennünk a munkaerőgazdálkodásunkat. a ma még szinte általános egyoldalú szakmai műveltséget többoldalúvá kell tennünk: el kell érniünk, hogy szakmunkásaink második, harmadik szakmát tanuljanak, a termelékenység javítása, az automatizálás, az intenzív technológiák bevezetése is magasabb szinten képzett szakembereket kíván. meg kell szerveznünk a folyamatos továbbképzést, s e nagy feladat jó megoldásában különösen fontos szerep vár a tudományos ismeretterjesztő társulatra.

a miniszter előadása után rottler ferenc, a tit főtitkára arról beszélt, hogy a műszaki fejlesztés sikeréhez a művelődés és a széles értelemben vett kultúra területén is alapvető megújulásra van szükség. mint hangsúlyozta, elérkezett az ideje egy, a művelődés egész területére érvényes korszerű szabályozó rendszer kidolgozásának. a rövid távra alkalmas egyedi döntések ugyanis most már alaposan megnehezítik az egységes távlati koncepciók térnyerését. kifejtette: ha az iskola, a közművelődés, a felnőtt-nevelés csak a maga területével törődik, az gyengíti a művelődés hatékonyságát. /folyt. köv./

dén/kz mz
17.09 261087 2123

..

sb0060 4 130 mtib1063 /felhasználható 18 órától!/
 megbízólevél-átadás /izlandi nagykövet/

1987. október 26. - németh károly, az elnöki tanács elnöke
 hétfőn fogadta tómas ármann tómassont, az izlandi köztársaság
 magyarországra akkreditált új rendkívüli és meghatalmazott
 nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél-átadásán
 jelen volt kovács lászló külügyminiszterhelyettes. /mti/
 li km/li olt

17.09 261087 0368

.-.

sb0061 4 150 mtib1064

a tit. műszaki választmányának ... /2. rész/

a műszaki fejlesztés megvalósításához, hangsúlyozta végül a
 főtitkár, nem elegendő a reálértelmiség megnyerése és aktivizálása.
 az egész társadalom műszaki, technológiai és általános műveltségi
 szintjét kell növelni. a tudatformálásban, a közvéleményalakításban
 szerepet vállaló intézményeknek, szervezeteknek - közöttük a tit-nek
 - minden lehetőségét kihasználva arra kell törekednie, hogy
 elősegítse a tudás presztizsének növekedését, tudatosítsa a
 szocialista életmód követelményeit, az egyetemes emberi kulturális
 értékek megismerésének, megőrzésének fontosságát.

a vándorgyűlés következő előadói az idegennyelv-oktatással, a
 tit és a mtesz együttműködésének kérdéseivel foglalkoztak.

a tanácskozás kedden fejeződik be. /mti/
 dén/kz mz olt

17.10 261087 0818

.-.

sb0062 4 130 mtib1065

tanácskozás a szerzői jogvédelemről

1987. október 26. - a szerzői jogvédelem időszaki kérdéseiről, a
 műszaki fejlődéssel összefüggő jogi feladatokról tárgyal hétfőn
 kezdődött budapesti tanácskozásán a szerzői jogi társaságok
 nemzetközi /cisac/ végrehajtó bizottsága. a
 párizsi székhelyű szervezet határozati javaslatokat készít elő a
 cisac kétévenként összehívott kongresszusának.

szövetségének

boytha györgy, a szerzői jogvédő hivatal főigazgatója, a cisac
 végrehajtó bizottságának tagja a tanácskozásról az mti munkatársának
 elmondta, hogy a küszöbönálló közvetlen műholdas rádiósugárzás,
 illetve az audio-vizuális alkotások kábeles közvetítése számos új
 szerzői jogi problémát vet fel. a tanácskozás e kérdéskör mellett
 foglalkozik a munkaviszonyban munkaköri köteleességként alkotó
 szerzők jogvédelmével is. megkülönböztetett figyelmet szentelnek a
 szovjetunióban és az egyesült államokban jelenleg folyamatban lévő
 szerzői jogi revízióknak. a világ két vezető országa e
 felülvizsgálattal lehetővé kívánja tenni, hogy adott esetben
 csatlakozhassék a több mint száz éves berni unióhoz, amely az
 irodalmi és a művészeti alkotások védelmére létesült, s a
 legmagasabb szintű szerzői jogi védelmet nyújtja. magyarországon 1922
 óta tagja a berni uniónak. /mti/

-ri/kö bc/li olt

17.14 261087 1296

.-.

sb0063 4 130 mtib1066

magyar-venezuelai parlamenti tárgyalások

1987. október 26. - hétfőn az országházban megbeszélést tartott
 a magyar országgyűlés tárgyaló csoportja és a venezuelai köztársaság
 képviselőházának hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó
 delegációja. a tárgyaló csoportokat sárlos istván, az országgyűlés
 elnöke, illetve dr. josé rodriguez iturbe, a képviselőház elnöke
 vezette. a megbeszéléseken részt vett antonio casas salví, venezuela
 budapesti nagykövete.

a venezuelai képviselőház elnöke a latin-amerikai ország
 történelmi fejlődését vázolva szólt venezuela jelenlegi gazdasági,
 társadalmi gondjairól is. mint elmondta, mindenekelőtt az ország
 több tízmilliárd dollárnyi adósságállományának kezelése jelenti a
 legnagyobb problémát a venezuelai nemzetgazdaság számára. dr. josé
 rodriguez iturbe kifejtette: magyarországi utjuk célja a

Tm 1840

tapasztalatszerzés. elsősorban a gazdaság fejlesztésének eredményeit és a magyar országgyűlés munkáját tanulmányozzák a venezuelai törvényhozók.

sarlós istván válaszában képet adott hazánk gazdasági, társadalmi helyzetéről, s megismertette a vendégeket a gazdasági és a politikai intézményrendszer fejlesztésével kapcsolatos elképzelésekkel. szólt a törvényalkotó munka mechanizmusáról, a kormány, a képviselőcsoportok és a parlamenti állandó bizottságok szerepéről.

a nemzetközi élet kérdéseit elemezve a tárgyaló csoportok egyetértettek abban, hogy a jelenlegi parlamentközi megbeszélések is részei a különböző társadalmi rendszerű országok közötti párbeszédnek. hangsúlyozták: az ehhez hasonló eszmecserék elősegítik egymás jobb megismerését, ugyanakkor kifejezésre juttatják, hogy a világ valamennyi országának egyaránt békére, nyugalomra, kölcsönösen előnyös együttműködésre van szüksége.

dr. josé rodriguez iturbe magyar országgyűlési küldöttséget hívott meg venezuelába.

az országgyűlés elnöke a tárgyalások után ebédet adott a vendégek tiszteletére az országházban.

a nap folyamán a venezuelai küldöttség budapesten megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét a hősök terén. /mt1/
gn/ka bc/kö olt
17.24 261087 2087

-.-

sb0064 4 160 mtib1067

művészeti szakszervezetek szövetsége központi vezetőségi ülése /1. rész/

1987. október 26. - a képző- és iparművészet helyzetét, az alkotómunka feltételeinek változásait, s az ezzel kapcsolatos tennivalókat vitatta meg hétfőn a fészekben tartott ülésén a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége.

a képző- és iparművészet egyes területeivel, a különböző műfajokkal összefüggésben az állami támogatás várható tendenciáiról horváth györgy, a művelődési minisztérium képzőművészeti osztályának vezetője adott tájékoztatást. hangsúlyozta: az állami megrendelések csökkenése - a minisztériumi és a tanácsai költségvetés alakulása miatt - várhatóan elsősorban az ugynevezett monumentális műfajokat -

TM 1840

a szobrászatot és a festészetet - fogja érinteni. ugyanakkor a jövőben bővíteni kívánják a fiatal művészek támogatását szolgáló ösztöndíjak körét: így a derkovits-ösztöndíj mellett idén először osztják ki a fiatal iparművészek számára a kozma józsef ösztöndíjat és tervezik - az ipari minisztérium és az omfb segítségével - a fiatal formatervező művészek ösztöndíjszerű támogatását is.

a képzőművészek, iparművészek és művészeti dolgozók szakszervezetének titkára, orosz sándor, azokról a szakmai gondokról beszélt, amelyek a művészek élet- és munkafeltételeit ma leginkább befolyásolják. szólt arról, hogy a művészek között bizonytalanság tapasztalható az alkotói perspektívát, a művészet társadalmi értékét illetően, valamint a foglalkoztatással összefüggő kérdésekben. évek óta tartó probléma az elavult honorárium-rendszer, a művészi anyagárak növekedése, az anyagellátás hiányossága, az egyre rosszabbodó műterem-helyzet, egyre romlanak a pályakezdő művészek élet- és munkafeltételei is.

kiemelten foglalkozott a művészeti alap funkciója körül kialakult, immár évek óta tartó vitákkal, a művészeti alap egyre súlyosbodó anyagi gondjaival, amely - mint mondotta - nemcsak az alkotók közérzetét rontja, de veszélyezteti a művészek szociálpolitikai és társadalombiztosítási ellátásának színvonalát is.

a művészeti alap helyzete az ülés vitájában is hangsúlyosan került szóba. mint arra békés imre, a művészeti alap V. emlékeztetett, a szervezet annakidején a művészek társadalmi kapcsolatrendszerének ápolására, bizonyos társadalombiztosítási funkciók ellátására jött létre. /folyt.köv./
kp/tr/li
17.41 261087 2354

V igazgatója

-.-

sb0065 4 130 mtib1068

grósz károly lengyelországba látogat

1987. október 26. - grósz károly, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke zbigniew messnernek, a lengyel népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására október 27-én hivatalos baráti látogatásra lengyelországba utazik. /mt1/
il bc mz olt

17.41 261087 0309

TM 1840

-.-

sb0066 4 150 mtib1069

berez frigyes varsóba utazott

1987. október 26. - berez frigyes, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn varsóba utazott, ahol részt vesz a kgst gépipari együttműködési bizottsága 7. ülésén. /mti/
sz kö sr mz olt

17.42 261087 0232

--

sb0067 4 160 mtib2001

művészeti szakszervezetek szövetsége központi vezetőségi ülése /2. rész/

az alap a vállalatai révén az elmúlt évtizedekben jelentős jövedelemre tett szert, a nyolcvanas években azonban - állami és társadalmi feladataik kibővülése, valamint a vállalataitól történt elvonások következményeként - bevételei egyre csökkentek, s jelenleg pénzügyi tartalékai kimerülőben vannak. az elmúlt néhány hónapban számos elképzelés született meg a művészeti alap pénzügyi, szervezeti stabilizálására, ám ezekre érdemleges, végső választ az irányító szervektől mindeddig nem kaptak. ahhoz, hogy a jövőben az alap társadalombiztosítási, kulturpolitikai, műkereskedelmi és jogvédelmi szerepének egyaránt eleget tegyen, s gazdaságosan működjön, az eddigieknél önállóbb döntési jogkört, szabadabb mozgásteret kellene kapnia - hangsúlyozta békés imre.

a referátumok és a vita alapján a központi vezetőség állásfoglalásában is helyt kapott: a szakszervezet felkéri a művelődési minisztert, hogy szülessen mihamarabb döntés a művészeti alap létét és jövőjét illető kérdésekben. /mti/
kp/tr km/li olt

17.49 261087 1170

--

sb0068 4 150 mtib2002

burgenlandi hetek budapesten

1987. október 26. - sajtótájékoztatót tartottak hétfőn a gundel étteremben abból az alkalomból, hogy a blaguss-volánbusz engels téri irodájában burgenlandi heteket rendeznek október 26. és november 26. között. a tájékoztatón részt vett arthur agstner, ausztria budapesti nagykövete és randé jenő, a magyarok világszövetségének főtitkára is.

elmondták: négy héten keresztül a blaguss-volánbusz közös osztrák-magyar utazási iroda különös figyelmet fordít a magyar turisták burgenlandi látogatására. prospektusukban számos vonzó és olcsó utazási lehetőséget kínálnak azoknak, akik ausztria e tartományát kívánják felkeresni. az eseménysorozat első hetében kedvezménytel árúsítják az irodában a burgenlandi utiprogramokat. egyebek között háromnapos utazást ajánlanak, melynek során a látogatók megismerkedhetnek liszt ferenc raidingi szülőházával, eisenstadt nevezetességével. kínálnak kirándulást a burgenlandi borvidékekre is. a blaguss-volánbusz vezetői úgy tervezik, hogy a későbbiekben ausztria más tartományait, tájegységeit is bemutatják a magyar utazóknak.

az osztrák-magyar utazási iroda ez év márciusában alakult 40 százalék magyar és 60 százalék osztrák tőkerészesedéssel. mostanig mintegy 20 ezren utaztak a blaguss-volánbusszal magyarországra csoportosan, főként ausztriából, de sokan jöttek az utazási irodával más nyugati országokból is. a magyar utasok elsősorban az olcsóbb ausztriai utak iránt érdeklődtek. jövőre igyekeznek olyan programokat kialakítani, amelyek még jobban megfelelnek a magyar utazók igényeinek, s figyelembe veszik az utiajándatok összeállításánál, hogy várhatóan egyszerűsödnek a kiutazási feltételek.

a burgenlandi heteket az engels téri irodában theodor kery, burgenlandi tartományi főnök nyitotta meg, számos burgenlandi idegenforgalmi és kereskedelmi szakember jelenlétében. /mti/
bi/li sl/li olt

17.53 261087 1899

--

Taj 1899

sb0069 4 130 mtib2003

hazánk új nigériai nagykövete

1987. október 26. - németh károly, az elnöki tanács elnöke, grósz károly, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke fogadta ferró józsefet hazánknak a nigériai szövetségi köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/
k cs/li bc mz olt

17.58 261087 0375

--

sb0070 4 130 mtib2004

balázs miklós ernő kiállítása

1987. október 26. - a párizsi képzőművészeti akadémia murális - falí - művészetek szakán végzett balázs miklós ernő alkotásaiból tárlat nyílt hétfőn budapesten a francia intézetben.

a 27 éves művész 1982 és 1986 között tanult franciaországban. ez idő alatt több kiállítása volt párizsban, de láthatták műveit az érdeklődők budapesten, szegeden és záhonyban is. a most bemutatott 11 nagyméretű mozaik és 9 grafika az alkotó diplomamunka-anyaga volt tanulmányai befejezésekor.

a tárlat november 13-ig tekinthető meg. /mti/
se bc mz olt

18.00 261087 0591

Tm 1905

--

sb0071 4 130 mtib2005

baráti találkozó a btkk-ban

1987. október 26. - az első magyar-bolgár kulturális együttműködés aláírásának 40. évfordulója alkalmából baráti találkozót rendeztek hétfőn budapesten a bolgár kulturális és tájékoztató központban. az eseményen nino nikolov a btkk igazgatója méltatta a magyar-bolgár kulturális együttműködés jelentőségét a két ország kapcsolatainak elmélyítésében. a rendezvényen a rodna beszen vegyes kamarakórus adott koncertet. /mti/
se mz olt

18.21 261087 0474

--

sb0072 4 160 mtib2006

sulyok mária temetése

1987. október 26. - a madách színház közli, hogy sulyok mária kossuth-díjas, kiváló művész temetése november 5-én, csütörtökön 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

k cs bc mz olt

18.25 261087 0226

--

sb0073 4 160 mtib2009

kastélymúzeumot avattak páciban

1987. október 26. - kastélymúzeumot avattak fel hétfőn a bodrogközi pácín községben. a múzeumot a hatéves munkával és 25 millió forintos költséggel, az országos műemléki felügyelőség irányításával helyreállított pácini kastélyban rendezték be, amely egyike hazánk legjelentősebb késő reneszánsz építészeti emlékeinek.

a pácini kastélyt mágócsy gáspár építtette, aki a xvi. század második felében a környék egyik leggazdagabb főura volt. 1581-ben már állott a bodrogközi mocsarak között elrejtett és a késő középkori nemesi lakóépületek hagyományait őrző kastély. az évszázadok alatt többször felújították és bővítették. az 1970-es

Tm 1935

években több éves alapos régészeti kutatással tisztázták építéstörténetét, s ennek eredményeként történt meg a teljes körű felújítás és helyreállítás, amelynél az épület legértékesebb korszakának rekonstrukciójára törekedtek.

a kastélyban hétfőn négy kiállítást nyitottak meg a miskolci herman ottó múzeum rendezésében. egy-egy kiállítás mutatja be a kastély építéstörténetét, egykori berendezését és enteriőrjeit, valamint a bodrogköz népművészetét. az emelet két termében pedig czinke ferenc grafikusművész munkái láthatók. a vidék szülötte 66 művét ajándékozta a kastélymúzeumnak.

az avatónneveségen mondott beszédében jantner antal építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy ma nazánkban a pácini kastély az egyetlen, amely hiteles képet nyújt a látogatóknak a késő reneszánsz kastélyépítészetéről, bizonyítékául annak, hogy a török- és habsburg-ellenes harcok évszázadaiban is születtek figyelemre méltó művészeti alkotások magyarországon. /mti/

tre/gg st mz olt

18.40 261087 1691

--

sb0074 4 160 mtib2010

jeles pécsi műemlékvédők emléktáblái

1987. október 26. - emléket állítanak pécssett a helyi műemlékvédelem legjelesebb alakjainak. a városszépítő és városvédő egyesület kezdeményezésére hétfőn avatták fel dr. gosztonyi gyula építésmérnök emléktábláját a négytornyu székesegyház előtti dóm tér egyik barokk épületének, a káptalani hivatalnak a falán, s halálának 25. évfordulója alkalmából tudományos ülést rendeztek.

gosztonyi gyula a pécsi székesegyház és püspöki uradalom mérnöke, a kőművesmestereket képző iskola igazgató-tanára volt, s emellett folytatta régészeti, műemlékvédelmi munkásságát. elkészítette többek között a székesegyház átfogó felmérését, a várplébánia pincéjében felfedezte és régésztársaival együtt feltárta az egykori pécsi ókeresztény temető épületeinek maradványait, feltérképezte a várfalat, javaslatot tett annak kibontására és egy vársétány kialakítására. ő irányította a város központjában álló török kori dzsámi rekonstrukcióját, s a közben előkerült ókeresztény templom, valamint több középkori és barokk épület feltárását.

Tm 1935

az emlékére rendezett tudományos ülésen méltatták szőnyi ottó és forbáth alfréd műemlékvédő munkásságát is, akiknek már korábban emléktáblát állítottak pécssett. /mti/

kász/bné st mz olt

18.41 261087 1269

--

sb0075 4 150 mtib2011 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 26. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

csendes ősz

előrejelzés az ország területére keddre:

a nyugati, délnyugati országrészben jobbra borult, néhol időnként gyengén esős idő valószínű, másutt eleinte erősen párás, majd változóan felhős, jobbra száraz idő várható. a légmozgás csak kissé élénkül meg. a hőmérséklet csúcserőke 11, 16 fok között alakul. /mti/

gg mz olt

18.41 261087 0521

--

sb0076 4 160 mtib2012

tüzzománc-tárlat pécssett

1987. október 26. - tüzzománc technikával készített alkotások tárlata nyílt meg hétfőn a pécsi ferenczy-teremben. cyránski mária szobrászművész és ifjabb koffán károly festőművész közös kiállításán e különleges eljárással létrehozott képek, reliefek és kisplasztikák láthatók november 6-áig. /mti/

kász/bné st mz olt

18.42 261087 0358

Tm 1935

--

sb0077 4 150 mtib2013

borsod megyei ujitási és találmányi kiállítás

1987. október 26. - borsod megyei ujitási és találmányi kiállítást nyitottak meg hétfőn miskolcon, a rónai sándor művelődési központban. a szakszervezetek megyei tanácsa és az országos találmányi hivatal által rendezett seregszemlén 38 kiállító mutatja be 211 ujitását és 35 találmányát. a kiállításon szembevető a jelentős szellemi munkát tartalmazó, az importhelyettesítést, a munka- és környezetvédelmet, az anyag- és energiamegtakarítást szolgáló ujitások és találmányok számának gyarapadása.

nagy sándor, a szakszervezetek országos tanácsának titkára megnyitó beszédében a többi között hangsúlyozta, hogy mai gazdasági helyzetünkben az eddiginél hatékonyabbn kell hasznosítani a meglévő szellemi erőket. a kisebb beruházásokat igénylő, de nagy hasznot hozó szellemi értékek fokozott kiaknázása egyik forrása lehet a gazdaság megújulásának, s a kiállítás ezt a nemes szándékot tükrözi.

a megnyitón a legjelentősebb ujitásokat, illetve találmányokat felvonultató kiállítóknak átadták az oth öt fődíját, az szmt három különdíját és egy dicséző oklevelet.

a kiállítás megnyitása után a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjáról megyei szakszervezeti aktívaülést tartottak, amelyen nagy sándor tartott tájékoztatót. /mti/

tre/st mz olt
18.43 261087 1319

--

sb0078 4 160 mtib2014

szovjet karmester szegeden

1987. október 26. - a szovjet kultura napjai keretében hétfőn rendezett hangversenyen a szegedi nemzeti színházban vlagyimir ponykin, a voronyezsi filharmonia vezető karmestere vezényelte a szegedi filharmonikusokat. a műsorban csajkovszkij rómeó és julia nyitányfantáziája, szostakovics v. szimfóniája, valamint körmendi klára zongoraművész közreműködésével snitke zongoraversenye hangzott el. /mti/

dén/f, st mz olt

18.43 261087 0461

Tan 1935

--

sb0079 4 160 mtib2015

budapesti művészeti hetek

1987. október 26. - a budapesti művészeti hetek egyik táncművészeti eseményeként hétfőn a kodály kamara táncegyüttes lépett színpadra a budai vigadóban. az együttes az idén újjászerveződött, egyesületi formában folytatja művészeti és közművelődési tevékenységét. a táncegyüttes erre az alkalomra korábbi műsoraiból készített összeállítást. a koreográfia zsuraífszki zoltán és farkas zoltán munkája. az esten közreműködött sebestyén mártia, a muzsikás együttes, valamint a táncegyüttes zenekara ökrös csaba vezetésével. /mti/

t cs/bc mz olt

18.46 261087 0581

--

sb0080 4 160 mtib2016

szovjet kultura napjai

1987. október 26. - a szovjet kultura napjai eseményeinek sorában hétfőn budapesti vendégszerepeltek a moszkvai nyemirovics dancsenko színház balettegyüttesének szólistái, s a magyar állami hangversenyzenekar koncertet adott szovjet vendégművészek felléptével.

a moszkvai nyemirovics dancsenko színház balettegyüttesének szólistái - dimitrij brjancev vezető koreográfus irányításával - a fővárosi operett színházban mutatták be kilenc tangó és bach című táncprodukciójukat. ez a mű, amelyet piazzolo zenéjére alkotott az együttes - az emberi kapcsolatokról, s bennük a szinte mindennapos kompromisszumokról szól.

a zeneakadémián a magyar állami hangversenyzenekar tyihon hrennyikov iii. zongoraversenyét, espáj:concerto trombitára, zongorára, vibrafonra, nagybőgőre és zenekarra című művét, valamint csajkovszkij iv. szimfóniáját szólaltatta meg tyihon hrennyikov közreműködésével, valerij gergijev vezényletével. tyihon hrennyikov zeneszerző, zongoraművész csaknem négy évtizede főtitkára a szovjet zeneszerzők szövetségének. három szimfóniát, négy operát, gyermekoperát és több versenyművet írt. munkásságáért négyszer tüntették ki állami díjjal, s 1973-ban lenin-díjat kapott. valerij gergijev 1977-ben a herbert von karajan alapítvány nemzetközi karmesterversenyén második díjat nyert - az elsőt nem adták ki. a konzervatórium elvégzését követően a leningrádi kirov színház

Tan

szerezte, s ott a színház vezető karmesterének asszisztense lett. Kamarazenéléssel is foglalkozik, vezetője a kirov színház kamarazenekarának. Szívesen foglalkozik kortárs művek bemutatásával is. /mti/

t cs/bc mz olt

18.47 261087 1653

--

sb0081 4 130 mtib2017 /felhasználható: 21 órától/

gáspár sándor bukarestbe utazott

1987. október 26. - gáspár sándornak, a szot elnökének, a szakszervezeti világszövetség elnökének vezetésével hétfőn magyar szakszervezeti küldöttség utazott bukarestbe az szvsz főtanács 40. ülészakára. az elutazásnál jelen volt nicolae veres, románia budapesti nagykövete. /mti/

sl/il mz olt

18.48 261087 0343

--

sb0082 4 150 mtib2021

csőtörés a keletinél - kiköltöztették a lakókat - egésznapos forgalmi dugók

1987. október 26. - hétfőre virradóra budapesten, a keleti pályaudvar mellett, a thököly ut 2. számú ház előtt hatalmas robajjal eltörött egy 500 milliméter átmérőjű víz-főnyomóvezeték, majd a feltörő nagyerejű víztömeg felszakította a mellette lévő elosztóvezeték-rendszert is. a hatalmas csőtörés következtében megrongálódott az egyemeletes lakótömb alapja, víz árasztotta el a lakásokat és a házban levő keravill üzletet, valamint az egész környéket. a csőtörés helyén óriási kráter keletkezett.

a vízművek szakemberei nagy erővel vonultak a helyszínre. a villamos- és közúti forgalmat azonnal leállították, a környéken megszűnt a víz- és áramszolgáltatás. a vizet lajtoscocsikkal hordták a lakóknak. frommer miklós, a vízművek műszaki vezérigazgató-helyettese elmondta: a helyszínt ellenőrző mérnökökből

Tm

álló statikai bizottság délelőtt úgy foglalt állást, hogy csak az épület alapjainak megerősítése után dolgozhatnak a szakemberek a munkagödörben, a csőtörés elhárításán. így a munka délben félbeszakadt, s csak miután az építők valamelyest megtámasztották az alapokat, folytatódott. az esti órákban és várhatóan éjszaka sóderrel feltöltik a krátert, a meglazult talajt.

ezzel egy időben megkezdtek a lakóépület lakásaiból a lakók kiköltöztetését. döntés született arról is, hogy az erősen megrongálódott régi épületet lebontják, a bontást - amelyet a fővárosi 2. számú építőipari vállalat végez majd el - előreláthatóan kedden kezdik el, s a munka körülbelül egy hétig tart majd.

a csőtörés egész nap hatalmas közlekedési akadályokat okozott, a rákóczi uton, a kossuth lajos utcában, sőt még az erzsébet hidon is összefüggő kocsisorok bénították meg a forgalmat. a vízművek a okv-val úgy állapodott meg, hogy éjjel helyreállítják a villamosvezetékeket, s kedden reggel így már közlekedhetnek a villamosok a keletinél. a normális vízszolgáltatás már előbb, minden bizonnyal hétfőn a késő esti órákban megindulhat. egyébként az állami biztosító gyorssegélyt utalt ki a károsultaknak.

frommer miklós arról is szólt, hogy egy csaknem százéves vezetékrendszer súlyos meghibásodásáról van szó, amilyenre az utóbbi években alig volt példa.

kovácsné melxner mária, a fővárosi vii. kerületi tanács lakásosztályának vezetője elmondta: a thököly ut 2. számú ház 25 lakását ürítették ki. valamennyi lakó, család azonnal, ugyanebben a kerületben otthonhoz jutott. négy lakóval nem tudtak kapcsolatot teremteni, mert vidéken, kórházban, illetve munkában voltak, de leltározás után az ő lakásaikat is kiürítették, s átköltöztették a kiutalt tanácsi lakásokba. /mti/ sz/kö mz olt

19.19 261087 2688

Tm

--

sb0083 4 180 mtib2025

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. október 26. -

sb0001 brigádvállalkozások segítik a hatékonyabb gazdálkodást /1./
 sb0002 brigádvállalkozások segítik a hatékonyabb gazdálkodást /2./
 sb0003 kipufogó gáz mérése a közutakon /1. rész/
 sb0004 kipufogó gáz mérése a közutakon /2. rész/
 sb0005 állítsa le a motort! - közlekedési lámpa kísérlet
 sb0006 a vezetőképzés új formája a szövsz oktatási központjában
 sb0007 pályázat somogy megye gazdasági tartalékainak mozgósítására
 sb0008 bevált a durisol új üzem - másfélszeres termelési érték
 sb0009 viztisztítás „természetbarát”, vegyszerekkel
 sb0010 balatoni mérleg - idegenforgalom, környezetvédelem
 sb0011 összefogás szentendre középkori templomáért
 sb0012 újabb radioton-lemezek
 sb0013 csőtörés a thököly uton
 sb0014 különleges percek - levéltári kiállítás
 sb0015 veszélyes hulladék világkonferencia budapesten /gyorshír!/
 sb0016 harcászati gyakorlat hazánkban
 sb0017 országos műszaki vándorgyűlés szegeden /gyorshír!/
 sb0018 csehszlovák elektrotechnikai kiállítás /gyorshír!/
 sb0019 mszmp pártmunkásküldöttség a jndk-ban és sziriában
 sb0020 ujtítási börze és kiállítás vácotton
 sb0021 sajtótájékoztató a mojszejev együttes szerepléséről /gyh/
 sb0022 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0023 halálos balesetek /1. rész/
 sb0024 üdvözlő távirat /ausztria/
 sb0025 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0026 halálos balesetek /2. rész/
 sb0027 elhunyt benke károly
 sb0028 a kincstár zárva tart
 sb0029 elhunyt forrás károly
 sb0030 magyar-szovjet barátsági nap salgótarjánban
 sb0031 elhunyt koródi daniel
 sb0032 fogadás ausztria nemzeti ünnepe alkalmából
 sb0033 gyilkos a bíróság előtt
 sb0034 takarékpénztári vezetők nemzetközi tanácskozása
 sb0035 magyar veteránautók angliában
 sb0036 svéd iródelegáció hazánkban
 sb0037 a veszprémi és a darmastadi egyetem együttműködése
 sb0038 világkonferencia a veszélyes hulladékokról bpesten /1./
 sb0039 világkonferencia a veszélyes hulladékokról bpesten /2./
 sb0040 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 /folyt. köv./ il-ka-mz
 20.51 261087 2022

sb0084 4 180 mtib2026

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 csehszlovák elektronikai kiállítás
 sb0042 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0043 stáj. a mojszejev együttes vendégszerepléséről /1/
 sb0044 újabb tárgyalás a végh-ügyben
 sb0045 stáj. a mojszejev együttes vendégszerepléséről /2/
 sb0046 lengyel divatbemutató
 sb0047 a környező országok időjárása
 sb0048 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0049 tudósok szobrai kecskeméten
 sb0050 a szerkesztőségek figyelmébe
 sb0051 bajtársi találkozó
 sb0052 koszoruzás budakeszin
 sb0053 nem növekedett a megbetegedések száma
 sb0054 közlekedés és világítás - tanácskozás
 sb0055 tudósok szobrai kecskeméten
 sb0056 a szerkesztőségek figyelmébe
 sb0057 halálos balesetek a fővárosban
 sb0058 egymillió külföldi vendég a maximban
 sb0059 koszoruzás - radnai béla
 sb0060 müncheni operaelőadás szolnokon
 sb0061 a tit műszaki választmányának vándorgyűlése /1/
 sb0062 megbízólevél-átadás /izlandi nagykövet/
 sb0063 a tit műszaki választmányának vándorgyűlése /2/
 sb0064 tanácskozás a szerzői jogvédelemről
 sb0065 magyar-venezuelai parlamenti tárgyalások
 sb0066 művészeti szakszervezetek szövetsége központi /1./
 sb0067 grósz károly lengyelországba utazott
 sb0068 berecz frigyes varsóba utazott
 sb0069 művészeti szakszervezetek szövetsége központi /2./
 sb0070 burgenlandi hetek budapesten
 sb0071 hazánk új nigériai nagykövete
 sb0072 balázs miklós ernő kiállítása
 sb0073 baráti találkozó a btk-ban
 sb0074 sulyok mária temetése
 sb0075 kastélymuzeumot avattak páciban
 /folyt. köv./ mz
 20.51 261087 1524



sb0085 4 180 mtib2027

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 jeles pécsi műemlékvédők emléktáblái
 sb0077 időjárás-jelentés
 sb0078 tüzzománco-tárlat pecsett
 sb0079 borsod megyei ujtási és találmányi kiállítás
 sb0080 szovjet karmester szegeden
 sb0081 budapesti művészeti hetek
 sb0082 szovjet kultúra napjai
 sb0083 gáspár sándor bukarestbe utazott
 sb0084 csőtörés a keletinél - kiköltöztették a lakókat
 sb0085 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0086 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0087 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: fehér péter

császár tibor

izsák erika

oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ mz olt
 20.52 261087 0799

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 27.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

ujdonságok a politikai oktatásban /1. rész/

1987. október 27. - strukturaváltás, tartalmi, szerkezeti, módszertani átformálás jellemzi a politikai oktatást az új tanévben. a fővárosban több mint százezren láttak hozzá a napokban, hogy a különböző tanfolyamokon gyarapítsák elméleti-politikai ismereteiket, alakítsák szemléletüket, megvitassák napjaink legfontosabb kérdéseit. miként az mszmp budapesti bizottságán kun erzsébetnek, az mti munkatársának elmondták: a pártoktatás alapvető feladata továbbra is az, hogy a marxizmus-leninizmus eszméinek, világnézetének, az mszmp politikájának meggyőző terjesztésével hozzájáruljon napjaink folyamatainak felismeréséhez, megértéséhez és elfogadásához, segítve a szocialista építő munka soron lévő tennivalóinak megoldását; fejlessze a hallgatók marxista-leninista meggyőződését, politikai felkészültségét és meggyőzőképességét. a különböző kurzusok tematikai arányaikban a korábbinál jobban figyelembe veszik a résztvevők igényeit.

a hagyományos szervezeti keretek között, központi tematika szerint szervezett tanfolyamot a marxizmus-leninizmus alapjai címmel ajánlották a fővárosi pártszervek és -szervezetek számára. a foglalkozások célja, hogy megalapozzák a hallgatók marxista-leninista ismereteit és szemléletét, a társadalmi viszonyok elemzésével hozzájáruljanak a párt céljainak, világnézeti és erkölcsi értékeinek tudatosításához.